

Inauguración en París de la Asamblea General de la O. N. U.

Auriol, presidente de la República francesa, propuso en su discurso una reunión de los "cuatro grandes"

Fue elegido presidente el mejicano Padilla Nervo, quien subrayó la necesidad de poner fin a la guerra de Corea y reicrizar los medios de las Naciones Unidas para hacer frente a cualquier agresión

PARIS, 6.—La sexta sesión de la Asamblea General de la ONU comenzó exactamente a las tres y diez y seis, hora española. La inauguró el presidente de la Asamblea, el persa Nasrollah Entezami, quien, después de un minuto dedicado a la oración o a la meditación, concedió la palabra al presidente de la República francesa.

DISCURSO DE AURIOL

El presidente de la República francesa, Auriol, pronunció el discurso de bienvenida.

«La sexta Asamblea—dijo—debe servir para resolver muchos de los problemas planteados. Sin embargo, a pesar de todo, la paz es insegura y la ONU lucha para cumplir su primer deber bajo los principios de la Carta de la Organización: mantener libres a las futuras generaciones de la maldición de la guerra. ¿Cómo, pues—se preguntó—podemos poner fin a la actual crisis y así impedir otro conflicto mundial que sería tan absurdo como criminal? Ante todo, debemos querer la paz. Esto significa que no debemos permitirnos ser arrastrados por los acontecimientos, sino que bien debemos anticiparnos, orientarnos y dominarlos. Esta significa la participación a tiempo en los esfuerzos para convertir en una realidad la seguridad colectiva armada, con las de las consecuencias y todas las responsabilidades que semejante compromiso implica, aun cuando de momento la amenaza solamente aparezca como indirecta.»

Después declaró: «En segundo lugar, debemos saber a qué es a lo que damos nuestro beneplácito. Explica que Francia no considera los pactos regionales concertados dentro de los límites de la ONU más que como provisionales y necesarios instrumentos de la defensa conjunta. Francia—dijo—se asociará a cualquier iniciativa concreta que tienda a hacer más efectiva la seguridad colectiva.»

En lo que respecta a su propuesta de una reunión de los cuatro grandes, dijo:

«Como con el fin de conseguir la paz evidentemente no es suficiente combatir la pobreza y la ignorancia, sino disipar el temor y la desconfianza, y como la paz es, antes que nada, un gran acto

de confianza, me atrevo a decir que si los hombres distinguidos hacia los cuales se dirigen ahora ansiosamente todos los ojos fuesen a venir aquí para asistir a esta sesión, no desde luego para participar directamente en vuestros debates, sino para establecer el contacto humano mutuo, para cambiar personal-

mente ideas, para estudiar sus diferencias sin ningún orden del día o debate político público, y para tratar dentro del alcance del acuerdo con los principios de la ONU, conjuntamente de reducir los desacuerdos que paralizan el mundo; si esto ocurriese, les daríamos la bienvenida con una alegría que,

estoy seguro, se convertiría en una alegría mundial.»

Los estadistas—dijo después—no pueden lograr una distinción más grande que la de buscar aquella paz que permitirá a los pueblos prosperar en el sendero que han escogido y permitir a los hombres trabajar con dicha seguridad en la libre y pacificada atmósfera de sus propios países.—(Efe)

PADILLA NERVO, ELEGIDO

PARIS, 6.—El mejicano Luis Padilla Nervo ha sido elegido presidente de la VI Asamblea General de las Naciones Unidas.—(Efe.)

DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE

PARIS, 6.—Una vez que Padilla fue elegido presidente de la Asamblea, el representante mejicano pronunció un discurso en el que subrayó especialmente la necesidad de poner término a la guerra de Corea y reicrizar los medios de las Naciones Unidas para hacer frente a cualquier agresión. El fin de las hostilidades en Corea—dijo—dentro de los objetivos de las Naciones Unidas no sólo serviría a la causa de la paz, sino que ayudaría a la solución de otros muchos problemas.

A pesar de que se dice que cada día estamos más próximos al desastre inevitable—siguió diciendo—, las naciones continúan acudiendo a la ONU para ventilar sus problemas. Padilla Nervo se negó a considerar válidas las predicciones sombrías, y terminó diciendo que el signo de la actual reunión de la Asamblea es el de la paz, una paz que debe fundarse en la libertad.—(Efe.)

LA VOTACION

PARIS, 6.—El delegado mejicano Luis Padilla Nervo obtuvo 44 de los 69 sufragios emitidos para la elección de presidente de la Asamblea General. Al peruano Victor Boland fueron 9 votos y al boliviano Costa de Reis, 6. La sesión de apertura de la Asamblea terminó a las 4'21, hora española.

La Asamblea volverá a reunirse a las tres de la tarde del miércoles.—(Efe.)

PARCE QUE LOS SOVIETICOS LA HAN ACOGIDO CON SIMPATIA

PARIS, 6.—Se cree que la proposición de Auriol sobre una reunión de los cuatro grandes ha sido acogida con simpatía por el bloque soviético, se dice aquí de fuente autorizada. Parece ser que los representantes de dicho bloque le califican no obstante de demasiado vaga. Los delegados de la India, el Pakistán y Yugoslavia han mostrado su conformidad con aquella proposición.—(Efe.)

REUNION ACHESON-EDEN-SCHUMAN

PARIS, 6.—Acheson, Eden y Schuman celebraron esta mañana su primera reunión conjunta, preparatoria de la inauguración, horas después, de la sexta Asamblea General de la ONU. Han llegado a (Pasa a la tercera página)

EL PRESIDENTE OFRECE EL HOMENAJE

Al ofrecer el homenaje, Mr. Fowler se refirió a las dotes de gran capacidad y profundos conocimientos del ministro y expresó la confianza de la Cámara en que, bajo el mando del señor Arburúa, el comercio español seguiría por derroteros de mucha prosperidad. Añadió que la Gran Bretaña, a pesar de todas las dificultades, había mantenido con fidelidad el puesto que tradicionalmente ocupa a la cabeza de todos los compradores de productos españoles, y que aspiraba a ver aumentadas las exportaciones británicas a España.

Se refirió Mr. Fowler al saldo marcadamente favorable de pagos con Inglaterra y a los beneficios que se derivaban para España de la transferibilidad de la libra esterlina. Desde el ministro éxitos en sus esfuerzos por suavizar y simplificar los métodos actuales del comercio internacional.

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR MARTIN ARTAJO

MADRID, 6.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática al embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffiths, con quien conversó por espacio de cuarenta minutos.

También ha sido visitado el señor Martin Artajo por el ex-ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia señor H. J. Pycoppe; el embajador argentino, don Enrique V. Corominas; el arzobispo de Méjico, monseñor Luis María Martínez, y por el rector del Colegio Maronita de San Eirén, Padre Indary.

LA DISPUTA ANGLO-EGIPCIA EMPEORA POR MOMENTOS

Se vislumbra un nuevo ataque en las negociaciones de Corea

EL CAIRO, 6.—El ministro del Interior, Salah El Din, ha declarado en una conferencia de Prensa que la disputa angloegipcia está empeorando por momentos.—(Efe.)

INGLATERRA SE MANTENDRA FIRME

LONDRES, 6.—Inglaterra ha denunciado hoy como violación de la Carta de las Naciones Unidas la derogación por Egipto del tratado de 1896 y del acuerdo de 1899, y ha anunciado que se mantendrá firme tanto en la cuestión del Canal de Suez como en la del Sudán.—(Efe.)

LOS TANQUES OBLIGAN A LIBERTAR A UN DETENIDO

EL CAIRO, 6.—El periódico «Al Mier» dice que tanques y carros blindados británicos asediaban anoche el edificio del Gobierno Civil de Port Said, obligando a que fuera puesto en libertad el contratista egipcio que atiende al suministro de víveres para los campamentos británicos de la zona del Canal.

Dicho contratista, Hamdi Hassan, había sido detenido por las autoridades egipcias con el fin de investigar la veracidad de un rumor según el cual había disparado una pistola contra una policía egipcia.—(Efe.)

LA REUNION DE COREA

PAN MUN JOM, 6.—El Subcomité conjunto que estudia la zona de demarcación para la tregua coreana ha dado fin a su reunión de hoy a las 12 de la tarde, hora local. Volvió a reunirse los delegados al-

mente ideas, para estudiar sus diferencias sin ningún orden del día o debate político público, y para tratar dentro del alcance del acuerdo con los principios de la ONU, conjuntamente de reducir los desacuerdos que paralizan el mundo; si esto ocurriese, les daríamos la bienvenida con una alegría que,

LA CAMARA BRITANICA DE COMERCIO EN ESPAÑA

ofrece un almuerzo homenaje al ministro español de Comercio

Mr. Fowler, el señor Arburúa y Mr. Balfour pronunciaron interesantes discursos sobre el intercambio comercial hispanobritánico

MADRID, 6.—La Cámara de Comercio Británica para España ha ofrecido hoy un almuerzo en un céntrico hotel al ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, al cual, que resultó brillantísimo y que transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y optimismo, asistieron más de doscientos conmensales representativos de las más altas esferas sociales y comerciales de la nación.

El presidente del Centro de Madrid de la Cámara, Mr. G. G. Fowler, sentó a su derecha al ministro de Comercio y a su izquierda al embajador de S. M. B., sir John Balfour. Se hallaban también presentes el duque de Alba; el director general de Política Económica, don José Núñez Iglesias; el director de Ferias, don Ramón Matoses; los directores generales y adjunto del Instituto Español de Moneda Extranjera, don Manuel Vila y don Alejandro Bermúdez, respectivamente; el consejero de la Embajada británica, Mr. J. R. H. Murray; el agregado comercial, Mr. J. R. Cotton; el representante del Canadá, Mr. E. H. Maguire; el conde de Albéniz, don Pablo Garnica, y, representando al Centro de la Cámara en Barcelona, su presidente, don Felipe Martínez Pries, así como una nutrida representación de los más destacados comerciantes, exportadores e importadores de España.

Se refirió a las negociaciones que entre España e Inglaterra se llevarán a cabo a fines de este mes y terminó brindando por las relaciones comerciales hispanoinglesas, por el rey de Inglaterra y por el jefe del Estado español.

Una imponente ovación premió las palabras del ministro.

PALABRAS DEL EMBAJADOR

Cerró el acto el embajador inglés que, en castellano castellano, se congratuló de que el ministro aceptara el homenaje a poco de posesionarse de su cargo. Le calificó de «The right man in the right place» (la persona más idónea para el cargo que ostentaba).

Se refirió a la favorable coyuntura económica española actual y dijo que resultaba grato escuchar de labios del ministro la afirmación de que se aplicarían las medidas necesarias para una política de importaciones más liberal.

CONTESTACION DEL MINISTRO

Entre grandes aplausos se levantó el ministro a contestar al presidente. Refiriéndose al lógico interés de los importadores españoles de productos británicos, expresó la confianza de que pronto encontrarían la compensación a su tenacidad durante los últimos y difíciles años y que estaba seguro que en los próximos meses, cuando estuvieran disponibles los saldos resultantes de las exportaciones, como consecuencia de las simplificaciones en el sistema de cambios, se podrían extender más licencias de importación. Hizo resaltar el señor Arburúa que el intercambio comercial angloespañol se cifra en un total de unos cuarenta millones de libras esterlinas anuales y que se esperaba que este importe se vería superado.

Se refirió a las negociaciones que entre España e Inglaterra se llevarán a cabo a fines de este mes y terminó brindando por las relaciones comerciales hispanoinglesas, por el rey de Inglaterra y por el jefe del Estado español.

Una imponente ovación premió las palabras del ministro.

PALABRAS DEL EMBAJADOR

Cerró el acto el embajador inglés que, en castellano castellano, se congratuló de que el ministro aceptara el homenaje a poco de posesionarse de su cargo. Le calificó de «The right man in the right place» (la persona más idónea para el cargo que ostentaba).

Se refirió a la favorable coyuntura económica española actual y dijo que resultaba grato escuchar de labios del ministro la afirmación de que se aplicarían las medidas necesarias para una política de importaciones más liberal.

Se refirió a las negociaciones que entre España e Inglaterra se llevarán a cabo a fines de este mes y terminó brindando por las relaciones comerciales hispanoinglesas, por el rey de Inglaterra y por el jefe del Estado español.

Una imponente ovación premió las palabras del ministro.

PALABRAS DEL EMBAJADOR

Cerró el acto el embajador inglés que, en castellano castellano, se congratuló de que el ministro aceptara el homenaje a poco de posesionarse de su cargo. Le calificó de «The right man in the right place» (la persona más idónea para el cargo que ostentaba).

Se refirió a la favorable coyuntura económica española actual y dijo que resultaba grato escuchar de labios del ministro la afirmación de que se aplicarían las medidas necesarias para una política de importaciones más liberal.

estoy seguro, se convertiría en una alegría mundial.»

Los estadistas—dijo después—no pueden lograr una distinción más grande que la de buscar aquella paz que permitirá a los pueblos prosperar en el sendero que han escogido y permitir a los hombres trabajar con dicha seguridad en la libre y pacificada atmósfera de sus propios países.—(Efe)

PADILLA NERVO, ELEGIDO

PARIS, 6.—El mejicano Luis Padilla Nervo ha sido elegido presidente de la VI Asamblea General de las Naciones Unidas.—(Efe.)

DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE

PARIS, 6.—Una vez que Padilla fue elegido presidente de la Asamblea, el representante mejicano pronunció un discurso en el que subrayó especialmente la necesidad de poner término a la guerra de Corea y reicrizar los medios de las Naciones Unidas para hacer frente a cualquier agresión. El fin de las hostilidades en Corea—dijo—dentro de los objetivos de las Naciones Unidas no sólo serviría a la causa de la paz, sino que ayudaría a la solución de otros muchos problemas.

A pesar de que se dice que cada día estamos más próximos al desastre inevitable—siguió diciendo—, las naciones continúan acudiendo a la ONU para ventilar sus problemas. Padilla Nervo se negó a considerar válidas las predicciones sombrías, y terminó diciendo que el signo de la actual reunión de la Asamblea es el de la paz, una paz que debe fundarse en la libertad.—(Efe.)

LA VOTACION

PARIS, 6.—El delegado mejicano Luis Padilla Nervo obtuvo 44 de los 69 sufragios emitidos para la elección de presidente de la Asamblea General. Al peruano Victor Boland fueron 9 votos y al boliviano Costa de Reis, 6. La sesión de apertura de la Asamblea terminó a las 4'21, hora española.

La Asamblea volverá a reunirse a las tres de la tarde del miércoles.—(Efe.)

PARCE QUE LOS SOVIETICOS LA HAN ACOGIDO CON SIMPATIA

PARIS, 6.—Se cree que la proposición de Auriol sobre una reunión de los cuatro grandes ha sido acogida con simpatía por el bloque soviético, se dice aquí de fuente autorizada. Parece ser que los representantes de dicho bloque le califican no obstante de demasiado vaga. Los delegados de la India, el Pakistán y Yugoslavia han mostrado su conformidad con aquella proposición.—(Efe.)

REUNION ACHESON-EDEN-SCHUMAN

PARIS, 6.—Acheson, Eden y Schuman celebraron esta mañana su primera reunión conjunta, preparatoria de la inauguración, horas después, de la sexta Asamblea General de la ONU. Han llegado a (Pasa a la tercera página)

EL PRESIDENTE OFRECE EL HOMENAJE

Al ofrecer el homenaje, Mr. Fowler se refirió a las dotes de gran capacidad y profundos conocimientos del ministro y expresó la confianza de la Cámara en que, bajo el mando del señor Arburúa, el comercio español seguiría por derroteros de mucha prosperidad. Añadió que la Gran Bretaña, a pesar de todas las dificultades, había mantenido con fidelidad el puesto que tradicionalmente ocupa a la cabeza de todos los compradores de productos españoles, y que aspiraba a ver aumentadas las exportaciones británicas a España.

Se refirió Mr. Fowler al saldo marcadamente favorable de pagos con Inglaterra y a los beneficios que se derivaban para España de la transferibilidad de la libra esterlina. Desde el ministro éxitos en sus esfuerzos por suavizar y simplificar los métodos actuales del comercio internacional.

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR MARTIN ARTAJO

MADRID, 6.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática al embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffiths, con quien conversó por espacio de cuarenta minutos.

También ha sido visitado el señor Martin Artajo por el ex-ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia señor H. J. Pycoppe; el embajador argentino, don Enrique V. Corominas; el arzobispo de Méjico, monseñor Luis María Martínez, y por el rector del Colegio Maronita de San Eirén, Padre Indary.

Berio, al conmemorar el aniversario de la revolución bolchevique, dijo:

«El Ejército soviético, con alta moral y espíritu combativo, está dispuesto a dar un golpe de muerte a cualquier agresor»

El esfuerzo del rearme ha sido el motivo del viaje de Eisenhower, que ha emprendido el regreso a Europa

VIENA, 6.—El ministro soviético del Interior y jefe de la NKVD (Policía secreta rusa), Laurentie Berio, fue el principal orador en la reunión celebrada hoy en el Teatro Bolshoi, de Moscú, con motivo del aniversario de la revolución bolchevique.

Berio comenzó su discurso con los habituales elogios al mariscal Stalin y una larga y detallada revisión de la economía soviética y de los logros científicos en el campo de la agricultura.

Luego se refirió a los asuntos de política exterior, y afirmó que el Ejército soviético, con alta moral y espíritu combativo, está dispuesto a dar un golpe de muerte a cualquier agresor.

Según Berio, la intervención en Corea ha sido la mejor prueba de la política de agresión de los imperialistas.

Citando concretamente a Estados Unidos, el jefe de la Policía secreta manifestó: «Los imperialistas americanos han realizado tímidamente preparativos para la guerra, han organizado bases en todas partes y han extendido su industria de guerra en los Estados Unidos y en el extranjero.»

Seguidamente, Berio dijo que su país trabaja activamente por conservar la paz, y se refirió a las preguntas hechas por Rusia en las que se incluye un proyecto sobre desarme. Todo esto no debe ser tomado como señal de debilidad—premató diciendo—y quienes no lo interpretan así sufrirán una derrota aún mayor que la sufrida por otros agresores de la Unión Soviética.

Esta última manifestación provocó en los altos dignatarios que llenaban el teatro los acostumbrados aplausos y, cuando cesaron, Berio agregó: «Aquellos que no escuchan los buenos consejos, aprenderán a su costa a conocer la amarga realidad.»

AYER FUE LEIDO EN LOS COMUNES EL DISCURSO DE LA CORONA

ATTLEE CALIFICO LA POLITICA QUE ANUNCIA DE LO MAS INCONSISTENTE EN SU ESTILO

Churchill dijo que se avecina un duro invierno, anunció que la desnacionalización del acero no se efectuará hasta después de Navidad y reiteró la necesidad de un máximo esfuerzo para acabar con la "guerra fría", sin eludir una posible conferencia con Stalin

LONDRES, 6.—Como se había previsto, el Parlamento se ha reunido para escuchar el discurso de la Corona. En él, Winston Churchill expone los principales puntos de la política de su Gobierno.

Advierte que será necesaria una acción radical para hacer frente a la grave crisis económica por la que atraviesa Inglaterra y evitar el derrumbamiento del programa de rearme.

El discurso de la Corona, leído esta vez por el lord canceller, de bido a la enfermedad del rey, se limita a bosquejar las generalidades del programa del nuevo Gobierno. Es un preludio al primer discurso de Churchill como primer ministro, que debe pronunciarse esta tarde ante la Cámara de los Comunes. «Mi Gobierno—dice el discurso de la Corona—ve con grave preocupación la situación económica del Reino Unido, sobre la cual debe hacerse una plena revelación a la nación. El reciente empobrecimiento en la balanza de pagos causa creciente ansiedad y debe remediarse urgentemente con el fin de restablecer la plena confianza en el poder adquisitivo de la libra, para poder continuar en condiciones de obtener del extranjero los abastecimientos necesarios para mantener el empleo y un nivel cada vez más alto de la producción.»

«Las medidas para este fin deben incluir una acción radical para disminuir la creciente inflación de nuestra economía, que amenaza el

mantenimiento del programa propio defensivo, y que, si no se le pone coto, debe causar un alza continuada en el coste de la vida.»

«Mi Gobierno—añade—considera este problema como dominando todas las demás cuestiones internacionales.»

En el resto del frente interior, el Gobierno de Churchill promete oficialmente cumplir los compromisos electorales; desnacionalizar la industria del hierro y del acero, extender el campo de la iniciativa privada en los transportes de carretera, fomentar la flexibilidad en otras industrias nacionalizadas, estimular la empresa libre, dándole una participación más plena en la actividad económica del país, examinar de nuevo el problema laboral, en el cual se nota falta de mano de obra vivamente en industrias vitales, estimular tanto la construcción privada como la pública de viviendas, mantener los servicios sociales del estado benéfico, pero tratando de que no haya dinero mal gastado.

En el discurso se promete una pronta reunión de los altos funcionarios de la Commonwealth británica para tratar de elaborar un remedio para el creciente problema económico de Inglaterra.

La más alta prioridad se concede a los esfuerzos de paz y de la defensa. «Mi Gobierno—dice el discurso—hará como su primer deber el asegurar nuestra seguridad nacional y, de acuerdo con otros

membros de la Commonwealth, con los Estados Unidos de América y nuestros asociados europeos, compartirá el supremo esfuerzo de crear un mundo más tranquilo y próspero.»

La promesa de tratar de reparar los daños sufridos en Persia corrobora los anteriores indicios de que Churchill quiere y anhela reanudar las negociaciones con las persas sobre el petróleo. Pero las declaraciones sobre Egipto reafirman la firme actitud ya tomada allí por el ahora expulsado Gobierno laborista. «No se permitirá—insiste—en que nadie estorbe los derechos sudaneses de decidir por sí mismos el estatuto futuro de su país.» También promete una legislación que afectará a las tropas norteamericanas que se encuentran actualmente estacionadas en Inglaterra, especialmente las de las bases de bombarderos atómicos en East Anglia. El discurso no da otros detalles más que las nuevas leyes de regularización de la posición tanto de las fuerzas de la Commonwealth como las extranjeras que se encuentran en Inglaterra.—(Efe.)

ATTLEE INTENTA UN DEBATE

LONDRES, 6.—El dirigente de la oposición, Clement Attlee, abrió el debate de la Cámara de los Comunes antes de que el jefe del Gobierno, Churchill, pronunciara su discurso.

Attlee, al referirse a la declaración sobre la política del Gobierno, la calificó de lo más inconsistente en su estilo. No reflejaba ninguna línea definida de política, excepto una continua negación, dijo. Attlee señaló que los principales problemas que los conservadores iban a someter ante la Cámara consistían en un prolongado intento de desacer el labor de los Parlamentos anteriores. Esta frase de Attlee fué calorosamente aplaudida por los diputados laboristas.—(Efe.)

CHURCHILL PRONUNCIA SU DISCURSO

LONDRES, 6.—El primer ministro, Winston Churchill, se levantó esta tarde en la Cámara de los Comunes para pronunciar su primer discurso como jefe del nuevo Gobierno.

Muchos diputados quedaron desilusionados cuando el primer ministro anunció el aplazamiento de un debate sobre política exterior hasta que regresase de París mister Eden, secretario del Foreign Office, que está asistiendo a la Asamblea General de la ONU.

Anunció que pronto se celebrará un debate especial sobre la defensa en una sesión secreta de la Cámara de los Comunes.

Analizando la situación económica-financiera del país, Churchill advirtió que Inglaterra camina hacia la bancarrota si no son adoptadas medidas drásticas. Este problema es la principal preocupación del nuevo Gobierno. El deslave de la balanza comercial alcanzará pronto de quinientos a seiscientos millones de libras. A esto se ha llegado porque el resto del mundo ha perdido confianza en la libra y también, en parte, por lo ocurrido con el petróleo persa.

Se avecina un duro invierno. Las reservas de carbón para las necesidades caseras son la mitad de las que existían el invierno pasado.

No podemos permitir—dijo Churchill—que nuestro pueblo padezca frío ni que sufran nuestra industria del rearme, y el ministro de Hacienda

DISCURSO ELECTORAL DEL PRESIDENTE

BUENOS AIRES, 6.—El presidente Perón, en el segundo de los discursos, pronunciado anoche, de los cuatro que pronunciará antes del próximo día 11, día de las elecciones, dijo que la gente charlatana le hubiera llamado loco si hubiera proyectado hace diez años ejecutar lo que ha llevado a la práctica en los últimos cinco años. Pasó revista Perón a la situación de la Argentina en la hora actual y la comparó con la que reinaba en 1945, cuando se hizo cargo del Poder. Se refirió al pago de deudas al extranjero, a la nacionalización de los ferrocarriles argentinos y a la expansión de la Marina Mercante, y terminó diciendo: «Si comparamos los problemas actuales con los de antaño, éstos parecen un juego de niños.»—(Efe.)

EMPRENDE EL REGRESO A EUROPA

WASHINGTON, 6.—A las cinco y veintidós minutos de la tarde, hora española, el general Eisenhower emprendió el viaje en avión para Europa, a fin de reintegrarse a su puesto de comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico.

Momentos antes de partir, Eisenhower dijo a los periodistas que el rearme de Europa no presenta un cuadro de excesivo optimismo, pero que confía en que puedan alcanzarse los objetivos propuestos.

Eisenhower se negó a expresar ninguna simpatía en favor de un partido político norteamericano mientras ocupe su puesto militar.—(Efe.)

TRUMAN CONFIA EN QUE POLONIA SERA UN PAIS LIBRE

WASHINGTON, 6.—El presidente Truman ha expresado hoy la esperanza de que Polonia vuelva a ser un país libre entre las naciones libres del mundo.

Al pronunciar estas palabras ante la Comisión Ejecutiva de la Legión polaca, el presidente afirmó que Polonia suyo ya, en anteriores ocasiones, superó épocas duras, y añadió que confiaba en que Polonia volviera de nuevo a la vida.—(Efe.)

Doña Eva Duarte de Perón ha sido operado satisfactoriamente

El presidente argentino se encuentra en el hospital donde su esposa ha sido intervenida

BUENOS AIRES, 6.—Se anuncia que la señora de Perón ha sido operada, poco después de ingresar en el hospital, un mensaje a todos los periódicos de la Argentina, que se le leyó por la radio del Estado a las 0'30 de la tarde del viernes.

El subsecretario de Información ha comunicado que continúan las atenciones preparatorias a la señora de Perón y que su estado de salud es bueno. Dentro de pocas horas se fijará el momento en que ha de proceder a la intervención quirúrgica.—(Efe.)

OPERADA

BUENOS AIRES, 6.—Oficialmente se anuncia que la esposa del presidente, doña Eva Duarte de Perón, fué operada esta mañana y que su estado, después de la intervención quirúrgica, es satisfactorio.—(Efe.)

El presidente acompañó a su esposa hasta el quirófano, y esperó en una habitación contigua al resultado de la intervención, que ha sido satisfactorio.

Mientras tanto, frente al hospital se encuentra congregada una gran multitud que espera en silencio noticias del estado de la esposa del primer magistrado argentino.—(Efe.)

DISCURSO ELECTORAL DEL PRESIDENTE

BUENOS AIRES, 6.—El presidente Perón, en el segundo de los discursos, pronunciado anoche, de los cuatro que pronunciará antes del próximo día 11, día de las elecciones, dijo que la gente charlatana le hubiera llamado loco si hubiera proyectado hace diez años ejecutar lo que ha llevado a la práctica en los últimos cinco años. Pasó revista Perón a la situación de la Argentina en la hora actual y la comparó con la que reinaba en 1945, cuando se hizo cargo del Poder. Se refirió al pago de deudas al extranjero, a la nacionalización de los ferrocarriles argentinos y a la expansión de la Marina Mercante, y terminó diciendo: «Si comparamos los problemas actuales con los de antaño, éstos parecen un juego de niños.»—(Efe.)

EMPRENDE EL REGRESO A EUROPA

WASHINGTON, 6.—A las cinco y veintidós minutos de la tarde, hora española, el general Eisenhower emprendió el viaje en avión para Europa, a fin de reintegrarse a su puesto de comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico.

Momentos antes de partir, Eisenhower dijo a los periodistas que el rearme de Europa no presenta un cuadro de excesivo optimismo, pero que confía en que puedan alcanzarse los objetivos propuestos.

Eisenhower se negó a expresar ninguna simpatía en favor de un partido político norteamericano mientras ocupe su puesto militar.—(Efe.)

TRUMAN CONFIA EN QUE POLONIA SERA UN PAIS LIBRE

WASHINGTON, 6.—El presidente Truman ha expresado hoy la esperanza de que Polonia vuelva a ser un país libre entre las naciones libres del mundo.

Al pronunciar estas palabras ante la Comisión Ejecutiva de la Legión polaca, el presidente afirmó que Polonia suyo ya, en anteriores ocasiones, superó épocas duras, y añadió que confiaba en que Polonia volviera de nuevo a la vida.—(Efe.)

García Sanchiz habla del "Nuevo sitio de Gibraltar"

MADRID, 6.—Sobre el tema «Nuevo sitio de Gibraltar», el ilustre académico de la Española don Federico García Sanchiz ha dado esta tarde en el Teatro de la Comedia, abarrotado de un público numerosísimo y selecto, una charla organizada por la Asociación de la Prensa de Madrid, y cuyos ingresos son dedicados totalmente a beneficio de dicha entidad en la próxima festividad de los Reyes Magos. Con su maestría habitual, en la que puso un encendido fervor español, el señor García Sanchiz fué exponiendo la historia del pedazo de España arrebatado por Inglaterra el día 4 de agosto de 1704. Desfilaban en las magníficas pautas del gran charlatán la historia y los recuerdos más apasionantes del Peñón, principalmente el pedazo de España irredento.

La magnífica conferencia fué seguida con enorme interés por el numerosísimo público, que la interrumpió con crecidas ovaciones. Al final, con una clamorosa ovación que se prolongó mucho tiempo,

terminó el señor García Sanchiz exponiendo dos iniciativas: una la de Gibraltar, colonia inglesa en España, dado que vive exclusivamente del trabajo y los abastecimientos españoles, vea paralizadas sus actividades mediante el cese de la afluencia de los doce mil obreros españoles que trabajan en aquella plaza y suspendiéndose el envío de víveres, lo que produciría, indudablemente, el colapso de Gibraltar. La otra es que un día de terminado, que puede ser el aniversario del éxodo de la población gibraltareña a San Roque, o el del tratado de Utrecht, que consumó la iniquidad del expolio las banderas más representativas de toda España vayan en peregrinación a San Roque para rendir homenaje al pedazo de España irredento.

La magnífica conferencia fué seguida con enorme interés por el numerosísimo público, que la interrumpió con crecidas ovaciones. Al final, con una clamorosa ovación que se prolongó mucho tiempo,

terminó el señor García Sanchiz exponiendo dos iniciativas: una la de Gibraltar, colonia inglesa en España, dado que vive exclusivamente del trabajo y los abastecimientos españoles, vea paralizadas sus actividades mediante el cese de la afluencia de los doce mil obreros españoles que trabajan en aquella plaza y suspendiéndose el envío de víveres, lo que produciría, indudablemente, el colapso de Gibraltar. La otra es que un día de terminado, que puede ser el aniversario del éxodo de la población gibraltareña a San Roque, o el del tratado de Utrecht, que consumó la iniquidad del expolio las banderas más representativas de toda España vayan en peregrinación a San Roque para rendir homenaje al pedazo de España irredento.

La magnífica conferencia fué seguida con enorme interés por el numerosísimo público, que la interrumpió con crecidas ovaciones. Al final, con una clamorosa ovación que se prolongó mucho tiempo,

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

HOY-CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CINCO

Entrada única: 5 Ptas.
PROGRAMA DOBLE!

1.—REPOSICION de la divertidísima película

Una campesina en Broadway
Con JUDY CANOVA y FRANCIS LEDERER

2.—La emocionantísima superproducción

LA ARAÑA
Con ELLA RAINES y EDMOND O'BRIEN
(Toleradas para menores)

¡Una película que admirará Legroño entero...!

EL DESTINO DE JUANA MOREL
Un amor de sacrificio que rebasa los límites de la comprensión.

Cartelera de espectáculos

Hoy-Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO
PROGRAMA DOBLE!

Butaca, 5 pesetas

1.—La más graciosa e interesante de esta pareja de locos ABBOT y COSTELLO en

Agárrame ese fantasma
(La única película que nos hace reír hasta llorar)
(T. menores)

2.—La divertida película

"ERES UN CASO"
Con Fernando Fernán Gómez
(Una chispeante comedia de gran comedia)
(Tolerada menores)

"HOY!! RIALTO"
CONTINUA desde las CINCO
PROGRAMA DOBLE!

Butaca, 5 pesetas

1.—¡ÉXITO ARROLLADOR! de la sensacional superproducción

MACAO
(Infierno del juego)
Con Mireille Mathieu, Sessue Hayakawa y Pierre Renoir.
(La historia dramática de los aventureros internacionales en la más sugestiva y peligrosa ciudad de ORIENTE)
(A. mayores)

2.—La magnífica película «Fox»

Carta a tres esposas
Con Linda Darnell, Jeanne Crain y Paul Douglas.
(A. mayores)

Hoy-Fronción Cinéma
CONTINUA desde las CINCO
PROGRAMA DOBLE!

Patio, 4 Ptas. Pato, 2 Ptas.

1.—La colosal película

Piratas del mar Caribe
(En tecnicolor)
Con Ray Milland, John Wayne y Paulette Goddard
(T. menores)

2.—El formidable film «Fox»

Mercado de ladrones
Con Richard Conte y Valentina Cortese
(A. mayores)

Teatro Bretón
Durante los días 10 y 11 del actual

¡¡Acontamiento artístico!!

COMPANIA DE ARTE ESPAÑOL
(Antes Chavablos de España) en el espectáculo del maestro «LEGAZA»

Ritmos españoles

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

¡¡EXCEPCIONAL ESTRENO!!
Los críticos de Europa y América proclaman la excepcional calidad

«SECRETO DE ESTADO»
Un record de taquilla en París, Londres, Nueva York, Roma y Bruselas!

«EL LUNES», se estrenó en el «CALLAO», de Madrid, con un rotundo éxito!

«SECRETO DE ESTADO»
Con DOUGLAS FAIRBANKS
¡Angustia, emoción de la aventura de un extranjero que se introdujo en un país balcánico!

«SECRETO DE ESTADO»
Un asunto excitante y de emoción actual, de cierta relación con «El tercer hombre».

No habrá otra ley ni otro principio que el plano de los revolveres y la fuerza de los puños

«LA LEY DEL GESTE»

«De los puertos exóticos del Asia a los brillantes salones londinenses, en

«LIBRERONES en el ESTRECHO»

Muy pronto, gran reposición. La mejor película de nuestra época vuelve como no era por menos.

«E B E C A»
(Copia nueva)

Con LAURENCE OLIVIER y JOAN FONTAINE

Delegación Provincial de Sindicatos de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Normas sobre las elecciones municipales por el tercio sindical

(Conclusión)

Así, por ejemplo: En el supuesto de que en un Municipio rural los arrendatarios o aparceros son más numerosos que los obreros y el número de compromisarios sea de 10, la distribución podría efectuarse de la siguiente forma: Propietarios, 4; arrendatarios, 4; y braceros, 2.

Sexto.—Para la elección de compromisarios representantes de las empresas, se tendrá en cuenta, a ser posible, la diferencia entre las grandes, medianas y pequeñas industrias, y para el campo, la grande, mediana y pequeña propiedad.

El día 12 del actual (jueves), se pondrán de manifiesto a los electores que lo soliciten, los acuerdos de la Junta Local de Elecciones Sindicales y respecto a la distribución de los puestos de compromisarios.

CUARTA: Elección de compromisarios

Primero.—Los actos necesarios para la elección serán preparados, dirigidos y presididos por la Junta Local de Elecciones, constituida en Mesa electoral a tales efectos.

Segundo.—En la fecha que oportunamente será fijada, se reunirán las Juntas Locales de Elecciones Sindicales para constituirse en mesas electorales. Cuando el número de entidades sindicales radicadas en el término municipal excediere de seis, se sorteará entre los jefes de dichas entidades para que en ningún caso los vocales de la Mesa excedan por tal concepto de dicho número.

Tercero.—En la misma reunión en que se constituye en Mesa la Junta Local de Elecciones Sindicales, se acordará:

a) El señalamiento del lugar donde haya de celebrarse la elección de compromisario, que será: En la C. N. S., para la capital de provincia; en las Delegaciones comarcales y en las Hermandades, según los casos.

b) El orden de votación de las distintas entidades, y la hora en que cada una ha de efectuarse, y centro de esto, se establecerá la debida separación para las votaciones correspondientes a los grupos de compromisarios, técnicos o arrendatarios y obreros o braceros.

Quinto.—El delegado provincial de Sindicatos, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 127 del Reglamento de Elecciones Sindicales vigente, completará el número de candidatos a concejales en el caso de que no alcanzare el de los proclamados el doble de las votaciones de concejales que deban producirse mediante la elección. De esta reunión se levantará el acta oportuna, de la que se librará copia al delegado provincial.

Quinto.—Contra los acuerdos de las Juntas Locales proclamando o rechazando candidatura, podrá recurrirse en alzada por los interesados o por cualquier jerarquía sindical ante la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, que resolverá, sin ulterior recurso.

Los recursos deberán fundamentarse necesariamente:

a) En defecto de forma susceptible de provocar la nulidad del procedimiento.

b) En no reunir el candidato las condiciones reglamentarias de elegibilidad.

c) En hallarse el mismo en curso en alguno de los casos de incapacidad.

Sexto.—Con los nombres de los candidatos proclamados se formará una lista que agrupará separadamente y por este orden (empresarios, técnicos o arrendatarios y obreros) a los candidatos pertenecientes a dichas categorías. Encabezarán los distintos grupos aquellos candidatos que hayan obtenido mayor número de votos.

Una de estas listas, certificadas por el secretario y con el visto bueno del presidente, se enviará en sobre certificado y urgente al delegado provincial.

Séptimo.—Los delegados comarcales y locales remitirán el día 29 de noviembre (jueves) a las Juntas Municipales del Censo, triplicada, certificación de compromisarios, elegidos, consignando sus nombres y domicilios.

Asimismo remitirán el mismo día (jueves 29) a la Junta Municipal del Censo, triplicado, certificación comprensiva de los candidatos a concejales proclamados, señalando nombres, apellidos y domicilios.

Octavo.—Cada compromisario podrá votar tantos nombres de la lista de candidatos proclamados cuantos sean los concejales de representación sindical que hayan de elegirse en el Municipio.

Noveno.—Se tomarán las medidas necesarias para que todo aquel que haya resultado elegido concejal, por el tercio de cabezas de familia, sea retirado de la candidatura sindical.

A mediada que vaya avanzando el calendario, se irán cursando las instrucciones precisas para su automático cumplimiento.

No obstante, cualquier duda que surja en la interpretación de las presentes normas, debe ser puesta en mi conocimiento para su aclaración pertinente inmediata.

Acusame recibo a correo seguido.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Logroño, 3 de noviembre de 1951.

El Delegado Provincial de Sindicatos, Presidente de la Junta Provincial de Elecciones.

GUILLERMO VICENTE, DE LASERNA

Tiene el gusto de ofrecer su Casa a sus amistades y público en general, tanto en el orden comercial como en el particular de su domicilio.

ALPARGATERIA, CONDELERIA, ARTICULOS PARA LABRADORES. VENTA DE SEMILLAS SELECCIONADAS.

No deje de visitar esta, su Casa, donde encontrará artículos de la mejor calidad y a los precios más asequibles.

Mayor, 101, frente a la Posada del Navarero.

Domicilio: Mayor, 113, 2.

CRONICA DE SUCESOS

Accidentalmente fallece

Como se tenía, en la madrugada del martes dejó de existir el infatigable Clemente Sáenz Martínez, peón auxiliar caminero de Leza de Río Leza, que sufrió un accidente de trabajo cuando se hallaba cortando unos árboles en el kilómetro 36 de la carretera de Piqueras a Logroño, y de cuyo hecho dimos cuenta a nuestros lectores en el número de ayer.

Lamentamos la desgracia y expresamos a sus apenados deudos nuestro sentido pésame.

TOS PASTILLAS OLFEX

INMEJORABLES ACTIVISIMAS

EN FARMACIAS C. S. N. 001

NOTICIAS DIVERSAS

Servicio farmacéutico.—Hoy, miércoles, de una a tres y de siete a la tarde en adelante, prestará el servicio de guardia la farmacia de don Luis Fernández, Gallarza, 26.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 084.

Los cupones terminados en 84 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 20,2; a las 13; media, 16,4; mínima, 12,7, a las 6:20 de la mañana.

Habitación

en sitio céntrico, se arrienda para oficinas o despacho, Moia, 84.

Anuncios oficiales

ALCOHOLEROS

A las doce horas del día 11 de los corrientes se venderán en pública subasta los orujos y heces producidos en la Bodega Cooperativa «San Roque», de Villar de Alava, durante la actual vendimia.

Las condiciones se darán a conocer antes de dar comienzo a la subasta.

Ayuntamiento de Manzanares de Rioja

SUBASTAS DE MADERA

El día 8 del mes actual y a la hora de las once, darán comienzo en el local de actos de este Ayuntamiento, las subastas que se expresan a continuación:

26 rollos con 20 estereos (gruesos) y diez de ramaje; tasación mínima, 1.740 pesetas; máxima, 2.040; indemnización, 78 pesetas.

Rollos, 524 m.3 de gruesa y 220 m. de ramaje; tasación mínima, 34.740 pesetas; máxima, 40.420; indemnización, 971,35 pesetas.

Transcurrirá de una subasta a otra un intervalo de media hora, y los que opten en estas subastas, se someterán a cumplir las condiciones económico-administrativas que se hallan de manifiesto en Secretaría de este Ayuntamiento.

Manzanares de Rioja, 2 de noviembre de 1951.

El alcalde, Marcelino Leiva.

Paganos (Alava)

SUBASTA DE URUJA

El viernes día 9, y hora de las tres de la tarde, se celebrará la subasta a pliego cerrado de 18 a 20.000 cántaras de oruja, cuyas condiciones serán leídas en el acto de la subasta. Los gastos que ocasione el anuncio serán por cuenta del adjudicatario.

Paganos, 6 de noviembre de 1951.

Por la Junta Administrativa Local.

El alcalde, Luis Vilegrá.

Hermandad de E Redal

SUBASTA DE URUJA

El domingo 17 de los corrientes, a las 13 horas se subastará la oruja de uva de la actual campaña, bajo el pliego de condiciones que se lleva oportunamente.

El Jefe de la Hermandad

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Trabajo

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Habiéndose solicitado por algunas empresas afectadas por la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Industria Siderometalúrgica, la constitución del tribunal correspondiente para proceder al examen de los aprendices que han terminado el cuarto año, de conformidad con lo que dispone el apartado b) del artículo 23 de la citada Reglamentación, se advierte a todas las empresas de esta rama industrial que en el plazo de siete días hábiles, siguientes a la publicación de esta nota, pueden solicitar de esta Delegación la constitución del mencionado tribunal al objeto de proceder al examen de todos aquellos aprendices que hubiesen cumplido el cuarto año de aprendizaje.

Ministerio de la Gobernación

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Documento Nacional de Identidad

Se pone en conocimiento de todas las empresas y comercio en general, que próximo a cerrarse en la capital la expedición del Documento Nacional de Identidad para todos los españoles y extranjeros residentes en España, de ambos sexos, comprendidos en las edades de los dieciséis a veinticinco años estando ya determinados los perjuicios de orden económico y administrativo resultantes de la falta de presentación de dicho documento para los obligados a poseerlo, se advierte a dichas empresas y comercio en general

Del Teatro Bretón

Se vende HIERRO fundido, dulces, ciguetas, columnas y MADERA de toda clase, butacas, sillas, divanes, bancos, aparatos de luz, etc.

Razón, Portugal, 21.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenino

AVISO A LAS MADRES

Se comunica a todas las madres que ha dado comienzo la campaña de vacunación antídifteria, por la mañana, de diez y media a doce y media, en la Delegación Provincial de Sección Femenino, Gral. Franco, 36, y por la tarde, de cuatro y media a seis y media, en la Inspección de Sanidad, en once de Junio.

La edad para vacunarse es de 2 a 8 años.

Acción Católica

PARROQUIA DEL CARMEN

Se pone en conocimiento de todos los asociados Hombres de A. C. de esta Parroquia, que hoy, miércoles, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar la primera reunión de estudio en el salón de actos.

Dada la especial circunstancia de la presentación del nuevo consiliario y despedida del anterior, Padre Juan Miguel, se solicita encarecidamente la asistencia de todos los afiliados, debiendo justificar su ausencia los que no pudieran asistir.

Castaños de la Vera

La auténtica VERA «LOS MASOS»
San Juan 7. Teléfono 1527

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
San Florencio, San Ambrasio y San Rufino.

«CEREALISTA!»

«No podemos tolerar la deserción del campo porque sería la ruina de España». «Los que dicen que ya está bien de «Arriba» el campo se darían cuenta, quizá un poco tarde, de que España sólo está bien cuando el campo está alto, porque cuando baja, los primeros que lo sienten, mucho antes que vosotros, son los que se quejan porque les parece que el campo está muy arriba». (Del discurso del ministro de Agricultura en Valladolid el 13 de octubre de 1951).

neral la responsabilidad y sanciones en que pueden incurrir por el incumplimiento de esta obligatoriedad y restar facilidades al personal a sus órdenes para obtener el documento.

Asimismo, se recuerda al público en general que, con arreglo a las últimas instrucciones recibidas, deben pasar por dichas oficinas todos los comprendidos en las demás edades que residan en esta capital.

DE SOCIEDAD

ENLACE GUTIERREZ DE LUCO-RUIZ

En la Parroquia castrense de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (Hospital Militar), se verificó el pasado lunes el matrimonial enlace de la bella señorita Ana María Ruiz Tricio con el capitán Mariano Balén número 60 don Eduardo Alberto Gutiérrez de Luco.

La novia, que lucía elegante modelo de raso turquesa y se tocaba con velo de tul ilusión, hizo la entrada en la capilla del brazo del padrino, coronel don Alberto Luco, tío del novio, y éste, de uniforme de gala, dando el suyo a la madrina, doña María Tricio, viuda de Ruiz madre de la novia.

Bendijo la nupcial ceremonia y dirigió a los desposados elocuente plática, el reverendo Padre Dionisio de Onnanna, capuchino, guardián de la Residencia de Sanglesa (Navarra) y antiguo capellán de Bailén, y testificaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Gerardo Sáenz de Navarrete, registrador de la Propiedad en Santo Domingo de la Calzada, y don Manuel Navarro, médico de Alberite y por la del novio, don Florencio Melendo, comandante médico, director del Hospital Militar de la plaza, y don Luis Lezama, teniente del Regimiento de Bailén.

Durante la ceremonia, la señorita de Ayala cantó primorosamente el «Ave María» de Schubert y otras bellas composiciones.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» servido con verdadero esmero en la Residencia de Oficiales de Infantería, y los nuevos señores de Gutiérrez de Luco, a los que felicitamos cordialmente, así como a sus respectivas familias, emprendieron su viaje de bodas con dirección a Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca y otras capitales españolas.

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, entregó ayer su alma al Supremo Hacedor doña Elvira Barinaga Solares, viuda de don Daniel Fernández Melero, a la avanzada edad de 81 años.

Por sus sentimientos de piedad y excelentes prendas personales, la noticia de su muerte ha producido gran sentimiento de pesar, expresión que se ha puesto de manifiesto en las innumerables manifestaciones de condolencia que ha recibido la doliente familia.

A su director espiritual, don Pedro Martínez; apenados hijos, doña Amanda, doña Antonia, doña Concepción y don Alfredo, y demás familiares, les testimoniamos nuestro sentido pésame.

EDUCACION Y DESCANSO

A BILBAO

DOMINGO DIA 25
ATEL MADRID-ATEL BILBAO
Salidas de Logroño: Domingo, 6:15 horas; 7:30, 8:15, 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 23:00, 24:00.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Angel Antonio del Sagrado Cotazón de Loma-Osorio Montes, María Cristina García Mazo y María Eilia Martínez Quintana.

Defunciones.—Evaristo Larrea de Puyo, de 72 años, de Logroño, y Eduardo José Blanco Marina de seis meses, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

Agencia B. Berger

LA SEÑORA

D.ª Elvira Barinaga Solares

(Viuda de don Daniel Fernández Melero)

De la Semana Devota y Tercera Franciscana de la V. O. T.)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual, don Pedro Martínez; sus apenados hijos, doña Amanda, doña Antonia, doña Concepción (Vda. de Eadón) y don Alfredo (del Comercio de esta plaza); hijos políticos, don Rogelio Berger, don Juan Tadeo y doña Esther Muela; hermanos políticos, don Justino y don Carlos Fernández; nietos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo plácido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de noviembre de 1951

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, JUEVES, A LAS DIEZ MENOS CUARTO.

CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, MIÉRCOLES, A LAS CUATRO.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

CASA MORTUORIA.—Antonio Sagastui, 6.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

El duelo se despide en el Puente de Hierro.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Provincial, se acordó se hiciera con toda urgencia el estudio de una línea telefónica desde la estación de Piqueras a la red general, en el punto más conveniente de esta, para que se pudiera allegar socorros en caso de accidentes de viaje, tan frecuentes en aquel peligroso paso durante la época invernal.

Fue solicitada la mano de la señorita Manolita Echeverría para nuestra palacio del Ingeniero Industrial don Fernando Treviño.

—En la Colegiata de la Redada contrahecho matrimonio la señorita Carmen Tanyo Jiménez y el teniente de Infantería don Basilio Elias Enciso, Actuario del Asesorado don Carmen Crespo, y una mina política de la desposada, se comerciante de Bilbao don Francisco Puyo, hermano político del novio.

—Se verificó la conducción del cadáver al cementerio del actual jubilado del Ayuntamiento don Francisco Martínez Merino (Parrita). Presidieron el duelo familiares del finado; el alcalde, don Elizalde; todos los concejales, señores concejales, y numeroso público de todas las clases sociales.

Se celebró la carrera primer campeonato de ciclismo del C. N. Logroño, con el recorrido del Alto del Royo, 28 kilómetros, recorriendo por el mismo terreno Los corredores presentados fueron 50, pero se retiraron 15, quedando 35 entre turistas y corredores, distribuidos en la forma siguiente: Equipos Excelsior, primero y segundo, Vicente Gárate, Julio P. Paón, Fermín Rodríguez, Ricardo Osés, Fernando Zabala y Ferrnando Aza; todos juntos y Ferrnando Bañadara, Miguel Marín, Juan San Pedro y Javier Aduraga; Luis Bro de Ventas, Jesús López Urtibe, Jesús García y Teodoro Casca, Fulminantes, A. L., Eloy Bozalongo y Antonio Villanueva; Terrillo, Isidoro Ochoa, Salvador Anta y Jesús Amézaga; Esperanza, Juan Olathe, José Zolpis y Daniel Labraun; Gargajo, Eloy Almaraz, Dionisio Fernández y Jesús Gallo; Independientes, José García, Fermín Gómez, Urbano San Pedro, Jesús Solares, Cipriano Sáenz, Pedro Sotillo, Jesús del Val, Ramón Castroviejo, Luis Herrero, XX, Manuel S. Alba, Eduardo Díaz, Pedro Alonso, Jesús Solano, Felipe López, Cesáreo Ruiz, Enrique Amador, E. M., Cecilio Osaba, Félix Sáenz, Policarpo Alonso y J. G.

El campeón fue Jesús García, que invirtió en el recorrido 51 minutos y 50 segundos, a una velocidad media de 32,400 kilómetros, y el primero del grupo turista, Eloy Bozalongo, en una hora y un minuto.

Se celebraron las operaciones para el sorteo de los recintos de esta provincia que habían de ser destinados a los diferentes Campamentos de Arleán, A Centa y Lancia fueron destinados los jóvenes heróicos Ignacio Peso, Fernando Aramay, Santiago Alba, Juan Cruz San Pedro, Xóximo Ollero, Félix Miguel, Hipólito Lozano, Fermín Pérez, Vicente Ayala y Federico Melguizo, y a Mellilla, Rafael Clemente y Anselmo del Pan.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 16 grados; a la sombra, 13, y mínima, 7, en la madrugada.

—HACE 50 AÑOS.—Según la estadística, en la temporada turística, desde el 4 de marzo al 29 de octubre, se verificaron 532 curaciones de toros; de éstas, 490 en España, 22 en Portugal y 30 en Francia. Puntos tope 61 curaciones Bombita Chico, 58; Machucado, 50; Conchillo, 43; Alguibero, 40; Bombita (Emilio), 34; Lagartija, 34; y por cogida perdió varias: Montes, 31; Muzantán, 27; Quinto, 20; Félix Velasco, 18; Reverte, 15; Litri, 14; Guerrero, 13; Parrao, 11; Bebé Chico, 10; Antonio Olmedo, 10, y menos de la Padilla, Falco, Jerezano, Lagartija, Tepe Hillo, Chienelo, Vitor y Jarandilla.

Las temperaturas de hoy son: Máximas al sol y a la sombra, 18 y 15 grados, respectivamente, y 8,2 de mínima, en la madrugada.

¡NUEVO!

Equipado con Tropic-Block

Invicta

1952

RADIO MORENO

Vara de Rey, 7

JOVEN OBRERO

El Centro de Los Boscos te brinda la ocasión de mejorar y superar tus conocimientos profesionales. De 7 a 9 de la noche te esperamos en Quijote de Liano, 18, donde están instaladas las Escuelas Profesionales en las que se dan clases gratuitas de mecánica, carpintería, tornería, electricidad, matemáticas, dibujo y cultura general.

Inauguración en París...

(Viene de primera página)
Un completo acuerdo sobre la política a seguir en particular la de creación de un mando conjunto para la defensa de aquella región, ya en Egipto, ya en Siria, se afirma de acuerdo con el secretario de la Agencia United Press.—(Efe).

COMENTARIOS
PARIS, 6.—Un portavoz de la delegación norteamericana en la ONU ha negado categóricamente que su representación hubiese establecido un contacto con el delegado soviético Jacob Malik en orden a las posiciones de paz. El secretario de Estado, Dean Acheson, confirmó el mensaje.
No obstante, se sabe que el delegado soviético Tlaparkin y el embajador estadounidense, Gross, celebraron recientemente una entrevista. Aun así, se dice—no tuvo más finalidad que discutir en torno a los asuntos de la presidencia de la Asamblea.
Retirándose a los planes de paz

AYER FUE LEIDO...

(Viene de primera página)
cienda, Butler, anunciará mañana las medidas que van a tomarse.
En orden a la alimentación, el jefe del Gobierno declaró que la situación es peor, en cuanto se refiere a la carne, que durante la guerra. La actual ración es de un chelín y cinco peniques por persona y semana y no podrá ser aumentada en un futuro próximo.
En la parte del discurso relativa a política interior, Churchill señaló lo siguiente:
1.—El Gobierno no teme hacer cosas desagradables.
2.—La desnazionalización de la industria del acero deberá esperar hasta después de Navidad.
3.—Los conservadores no tratarán de restablecer los escaños parlamentarios universitarios hasta que finalice su actuación la actual legislatura.
Churchill provocó un gran revuelo en la Cámara al proponer que ésta levante sus sesiones a principios de diciembre y no vuelva a reunirse hasta febrero.
Luego, haciendo una referencia a los asuntos exteriores, Churchill indicó: «La mayor esperanza del mundo para poner término a la guerra fría está en unas negociaciones entre partes con fuerzas iguales y no en la debilidad». Recordó su propuesta de Edimburgo, en febrero del año pasado, para una conferencia con Stalin, y reafirmó: «El ministro de Asuntos Exteriores y yo todavía creemos que es necesario un esfuerzo supremo. Aun cuando esa conferencia no sirviese para fomentar la amistad entre Oriente y Occidente, siempre serviría—añadió—para detener el terrible desgasto y tirantez de la guerra fría».

Ciñó concretamente luego el problema persa y dijo que el Gobierno no puede aceptar el mal trato recibido sobre los suministros de petróleo, y que se dedicará a paciente y resucitamiento a reparar esa situación.
En Egipto, el Gobierno está dispuesto a mantener su postura en la zona del Canal a pesar de la acción ilegal de los egipcios respecto al tratado de 1936, y hará el máximo esfuerzo para conservar el Canal como ruta internacional de comunicaciones y empleará en ello toda la fuerza imprescindible.
Durante todo su discurso, Churchill se vio constantemente interrumpido por los diputados de la oposición.—(Efe)

LANZ
ARADOS PARA TRACCION MECANICA
ENTREGA INMEDIATA
Representante para la Rioja:
EVARISTO SAENZ PRADOS
Cervantes, 3 y 5. — LOGROÑO

Un becoo apunta a un vecino de Villarreal de los Infantes

En un choque de trenes en Trieste resultaron 16 personas muertas y 32 heridas

CASTELLON DE LA PLANA, 6.— Comunican de Villarreal de los Infantes que un becoo salió al paso del vecino Pascual Cortes, de 51 años, en la calle de San Joaquín, y sin mediar palabra, le descargó una cuchillada que iba directamente al corazón, pero salvó la vida por haber tropezado el arma en las costillas.
Cuando Pascual se dirigía a la Casa de Socorro, volvió a salirle al paso el agresor, que se había dado a la fuga, y le dio una segunda puñalada en el costado izquierdo, rempujándole la huida a continuación.
El herido ha sido trasladado al hospital de Castellón, donde se encuentra en grave estado. La Guardia Civil realiza gestiones para detener al agresor.

ACCIDENTE MOTORISTA
MADRID, 6.—Una motocicleta conducida por Félix Amoros Quirós, y que llevaba en el transportador a su novia, Evarista Pastor López, se estrelló contra un «taxi» que figuraba en la comitiva de un entierro.
Evarista sufrió fractura de una clavícula, probable de la del cráneo y

COMIENZA EL MERCADO LIBRE DE DIVISAS
MADRID, 6.—El mercado libre de divisas ha comenzado hoy a operar con arreglo a las nuevas normas, reduciéndose notablemente el número de las monedas cotizadas de acuerdo con lo dispuesto. Apenas si hubo operaciones, ya que solamente llegaron los restos de moneda que estaban pendiente de operaciones anteriores. Las nuevas normas tardarán algún tiempo en reflejarse en Bolsa, ya que primeramente han de producir las exportaciones a los nuevos tipos y después llegar las divisas con aquellas obtenidas.
Cotizaciones: Dólares U. S. A., 39/63; libras esterlinas, 110/35; francos franceses, 112/7; francos suizos, 910/29, y escudos, 136/37.

TAURINAS

LA COGIDA DE MARTORELL EN LIMA
LIMA, 6.—La Crónica ofrece en su primera plana información gráfica de la cogida del diestro español Martorell, en su segundo toro, la tarde del domingo. «Providencialmente se salvó Martorell», dice el titular, describiéndole después la cogida en esta forma: «José María Martorell buscó al último yencanelo en su querencia a la puerta de los chiqueros, donde se defendía. Con pases de tronchillo lo sacó hasta los medios y así, derrochando vergüenza y valor, quiso correr la mano en derechos, que tan logrados los lleva el cordón. Un pase y los pitones rozaron casi la cara del diestro. Y, al iniciar el segundo muletazo, el de Yencala empuñó a Martorell. En ese instante, el dramatismo causó enorme impresión al público. El toro se arrojó al espada sobre el cuerno izquierdo para darle una certera cornada. Como el diestro tenía poder y era musculoso, se sobró en la mano, y Martorell, por milagro, en lugar de caer sobre la punta del afilado cuerno del yencanelo, cayó en el lomo del toro. Por tan afortunada circunstancia, Martorell no coleccionó la tercera cornada del año. La primera la tuvo en Castellón, y la segunda, con dramáticos relieves de gravedad, en Madrid, el día 5 de julio.—(Efe.)»

TOLDOS

NUEVOS Y USADOS
EN NAJERA:
BENITO RUIZ.—Teléfono 40
EN LOGROÑO:
JUAN BARRON, Avenida Viana 12
«GRANJA AVICOLA DEL SEÑORIO DE ARIZANO»
Venta de pollas LEGHORN iniciando la puesta de la más alta selección. Antes de comprar visitar nuestra Granja en ESTELLA (Navarra).

A camión Diesel

daría trabajo fijo transporte carbón. Recorrido diario 250 kms, buenas carreteras.
Escribir a San Jorge 21, Sr. Bazán, ZARAGOZA
SEMILLA DE ALFALFA
SE TRILLA en la carretera de Viana
AGRICULTOR CEREALISTA!
En cada pueblo de España debe superarse la cifra destinada a trigo en la campaña anterior.
AGRICULTOR CEREALISTA!
«El Movimiento ha venido a dignificar al hombre del campo, a darle su libertad y a arrancarle de las garras de la usura, de la ignorancia y de la rutina».—(Del ministro de Agricultura en su discurso de Valladolid el 13 de octubre de 1951).

DEPORTES

Primera Regional Preferente Por 3-0 sufre el Haro en Motrico una nueva derrota

Ahora si que podemos cantar abrumador sobre sus contrarios, merecen ganar... pero al llegar al área de peligro, cuando toda aquella labor de conjunto debe y merece ser traducida a resultados prácticos, se desmorona completamente por falta de eficaces rematadores. Unas veces es el gambeo inútil, otras el tiro incoerente y otras las excesivas «precauciones» ante las defensas. ¡Una pena!
Y vamos con el Partido de Motrico. Es posible que constituya un paliativo a la derrota las inadecuadas condiciones del terreno en que la lucha se desarrolló; la parcialísima actuación del árbitro, señor Toribio, y de los linieres, que permitieron dar por válidos un gol conseguido por los motricienses en claro olvido y llevándose el balón con la mano; el brusco juego del equipo contrario, y otra serie de circunstancias adversas, pero no es menos cierto que sin meter goles no se pueden ganar los partidos.
En el encuentro que comentamos se jugó el primer tiempo en contra de un viento muy fuerte, que obligó a retrasar considerablemente las líneas media y zaguera, dando lugar a frecuentes incursiones contrarias en el área riojana y a crear serios peligros que pudo resolver, en general, una energética y acertada actuación del trió defensivo y las estrepitosas intervenciones de Ayellaneda, que realizó paradas de mérito indiscutible. Los dos goles que encajó nuestro canchero en esta primera mitad fueron realmente imparables, y como hemos dejado dicho, uno de ellos llevándose la pelota con la mano el centro delantero contrario, quien se hallaba además en claro fuera de juego.
Pero si en el primer tiempo no

abrudador sobre sus contrarios, merecen ganar... pero al llegar al área de peligro, cuando toda aquella labor de conjunto debe y merece ser traducida a resultados prácticos, se desmorona completamente por falta de eficaces rematadores. Unas veces es el gambeo inútil, otras el tiro incoerente y otras las excesivas «precauciones» ante las defensas. ¡Una pena!
Y vamos con el Partido de Motrico. Es posible que constituya un paliativo a la derrota las inadecuadas condiciones del terreno en que la lucha se desarrolló; la parcialísima actuación del árbitro, señor Toribio, y de los linieres, que permitieron dar por válidos un gol conseguido por los motricienses en claro olvido y llevándose el balón con la mano; el brusco juego del equipo contrario, y otra serie de circunstancias adversas, pero no es menos cierto que sin meter goles no se pueden ganar los partidos.
En el encuentro que comentamos se jugó el primer tiempo en contra de un viento muy fuerte, que obligó a retrasar considerablemente las líneas media y zaguera, dando lugar a frecuentes incursiones contrarias en el área riojana y a crear serios peligros que pudo resolver, en general, una energética y acertada actuación del trió defensivo y las estrepitosas intervenciones de Ayellaneda, que realizó paradas de mérito indiscutible. Los dos goles que encajó nuestro canchero en esta primera mitad fueron realmente imparables, y como hemos dejado dicho, uno de ellos llevándose la pelota con la mano el centro delantero contrario, quien se hallaba además en claro fuera de juego.
Pero si en el primer tiempo no

abrudador sobre sus contrarios, merecen ganar... pero al llegar al área de peligro, cuando toda aquella labor de conjunto debe y merece ser traducida a resultados prácticos, se desmorona completamente por falta de eficaces rematadores. Unas veces es el gambeo inútil, otras el tiro incoerente y otras las excesivas «precauciones» ante las defensas. ¡Una pena!
Y vamos con el Partido de Motrico. Es posible que constituya un paliativo a la derrota las inadecuadas condiciones del terreno en que la lucha se desarrolló; la parcialísima actuación del árbitro, señor Toribio, y de los linieres, que permitieron dar por válidos un gol conseguido por los motricienses en claro olvido y llevándose el balón con la mano; el brusco juego del equipo contrario, y otra serie de circunstancias adversas, pero no es menos cierto que sin meter goles no se pueden ganar los partidos.
En el encuentro que comentamos se jugó el primer tiempo en contra de un viento muy fuerte, que obligó a retrasar considerablemente las líneas media y zaguera, dando lugar a frecuentes incursiones contrarias en el área riojana y a crear serios peligros que pudo resolver, en general, una energética y acertada actuación del trió defensivo y las estrepitosas intervenciones de Ayellaneda, que realizó paradas de mérito indiscutible. Los dos goles que encajó nuestro canchero en esta primera mitad fueron realmente imparables, y como hemos dejado dicho, uno de ellos llevándose la pelota con la mano el centro delantero contrario, quien se hallaba además en claro fuera de juego.
Pero si en el primer tiempo no

Federación Guipuzcoana de Fútbol

DELEGACION RIOJANA
Campeonato Regional
Los partidos a celebrar el próximo domingo, día 11, son los siguientes:
En Nájera: D. Nájera-D. Tardío, a las tres y media de la tarde.
En Arnedo: D. Arnedo-D. Río Jaleño, a las tres y media de la tarde.
En Las Chiribitas: D. Berceo-D. Mendaviés, a las nueve y media.
En Las Chiribitas: Burle, P. A.-D. Juniors, a las once y media.

Los nequeños

Todos los jugadores de los equipos «Oviedo», A y B, deberán presentarse mañana, jueves, de ocho y media a nueve en su domicilio social.

A la conquista del Aconcagua

SANTIAGO DE CHILE, 5.— El Club Ardino de Mendoza (Argentina) organiza una ascensión al Aconcagua, que, con sus 7.035 metros, es la montaña más alta del hemisferio occidental y participarán montañeros de España, Chile, Bolivia, Japón y Argentina, esperando que puedan también concurrir deportistas de Francia e Italia.—(Anco).

TAN CAMPANTE.
avanza con el balón y su cabello al viento.
Y al terminar el partido hay que limpiar bien el pelo, ahora cuando se tiene.

TOLDOS
NUEVOS Y USADOS
EN NAJERA:
BENITO RUIZ.—Teléfono 40
EN LOGROÑO:
JUAN BARRON, Avenida Viana 12
«GRANJA AVICOLA DEL SEÑORIO DE ARIZANO»
Venta de pollas LEGHORN iniciando la puesta de la más alta selección. Antes de comprar visitar nuestra Granja en ESTELLA (Navarra).

SEMILLA DE ALFALFA
SE TRILLA en la carretera de Viana
AGRICULTOR CEREALISTA!
En cada pueblo de España debe superarse la cifra destinada a trigo en la campaña anterior.
AGRICULTOR CEREALISTA!
«El Movimiento ha venido a dignificar al hombre del campo, a darle su libertad y a arrancarle de las garras de la usura, de la ignorancia y de la rutina».—(Del ministro de Agricultura en su discurso de Valladolid el 13 de octubre de 1951).

DUWARD
RELOJ PERFECTO
EN LAS BUENAS RELOJERIAS
REPRESENTACION D. E. E. S. A.

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar
RIÑÓN Y VIAS URINARIAS
Médico director: C. Montoya
C. S. P. 319

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
TIENDA con ALMACEN en Rodríguez Paterna, 13 y 15. Tratar con su dueño en Muro de la Mata, 6, entresuelo.
CHALET gran confort, a 1 km del Estación en carretera de primer orden, se alquila Razon, Telf. 13-78.
PISO 2º, sitio céntrico, mediodía, 7 habitaciones y servicios, ascensor y calefacción. Castroviejo 7, 2º d.
MEDIO PISO sin muebles, cede matrimonio solo. Razon, Nueva Rioja.
PISO, se alquila en Gral P. de Rivera, 12, 1º izq.
ALMACEN entrada camion, tomaría arriendo. Zulueta, Av. Navarra, 14.
OCCASIONES
MUCHACHA sabiendo de cocina se necesita. Mz. Zaporta, 8, 1º izqda.
SERVIENTA para todo, se necesita. Castroviejo, 21, 4º izq.
SERVIENTA, se necesita. Avda. Colón, 9, 3º derrecha.
SERVIENTA, necesita matrimonio solo. Oeste M. R. (esquina via).
SERVIENTA con informes, se necesita. General Franco, 7, 1º.
TUGUEIRO se necesita en Pérez Galdo, 14, izquierda.
APRENDICES tallistas, se precisan. Informes, Oficina de Colocación Referencia núm. 953.
ASISTENTE JOVEN, se necesita para todo el día. Razon, Nueva Rioja.
NORRIZA, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, María Bastida, en Clavijo.
NORRIZA casada, de 23 años se ofrece para criar en su casa, leche de dos meses. Informes, D. Fernando Revillas, médico de Quel.
HERRADOR FORJADOR, se ofrece buen profesional en el oficio, David Ortega, Avenida de Cataluña, 146, Zaragoza.

ASISTENTE, se necesita de 10 a 1 y de 4 a 9, Duq. la Victoria, 44, 3º c.
ASISTENTE, se necesita en Calvo Sotelo, 34, 1º izq.
ASISTENTE con informes, se necesita. Perez Galdos, Chalet Lor, ent. d.
SERVIENTA para 3 a 4 familia, se necesita sabiendo de cocina. Muro del Carmen, 2, 1º.
COMPRAS
COMPRA VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen 3.
SE COMPRA patata pequeña para pienso de cerdos. Ofrecer en Carnicería «La Cecilia» San Juan 13.
PRISMATICOS y relojes cuco, compra. Razon, Teléfono 3003.
TRIGO EXCEDENTE, comp. o 6000 kilos. Ofrecer a Félix Blanco, panadería en Calahorra.
PUERTAS de balasta, compra. Rua Vieja, 17, taller Mediavilla.
FINCAS
PRECISO PISO, se vende libre en Av. de Portugal, 10. Razon porteria, 36, 2º.
PISO, se vende llave en mano, en Avda. Portugal, 12. Razon, 4º dcha.
FINCA de 3 fanegas con hermoso chalet, teléfono, dependencias, en zona industrial libre, se vende sin intermediarios. Razon, Nueva Rioja.
OCCASION, por ausencia urgente se venden pisos primeros en buena casa, libres y ocupados, desde 3.000 pesetas. Ruavieja, 61, 1º. Detras Palacio.
PISO llaves en mano, se vende barato. G. Monto, 2, 4º izq.
PLANTA BAJA, buen interés, se vende. Razon, Villegas, 6, 1º.
CASA compuesta de entresuelo libre, y primer piso con calefacción y baño, y gallineros, a 20 mts. Ctra. Zaragoza se vende. Tratar con su dueño, Dres. Castroviejo, Avda. Oligas.
ESTEBANES vende huerta de fanga y media con casa, cuartos, corrales y agua. Pisos de 30.000 pesetas. Ofrecer con patio y casita con su tierra, todo llave en mano. Muro de la Mata, 6, 1º.

MALO vende piso 1º en calle Mayor, 5 habitaciones y comedor, libre. Otro segundo en la misma con seis huecos, libre. Otro en la calle Mayor, ocupado precio 30.000 ptas, renta 150 ptas. Dize pisos en una hermosa casa, construcción impecable y calle de primer orden, exentos de contribución por 20 años. Alcazar de Toledo, 8, 1º.
MALO vende huerta con chabola cerca de la nueva estación. Otra de dos fanegas y media, con cuartos y gallineros, y árboles frutales con llave en mano. Otra se fanega y media, con casa, cuartos y gallineros, llaves en mano. Otra de dos fanegas en la Ribera, agua abundante y libre de colono. Alcazar de Toledo, 8, 1º.
PICINA vende varias huertas libres en la Ribera regado fijo, de una fanega cada una, precio ganga. C. Sotelo, 36, 2º.
PICINA vende pisos libres en todas las calles, a precios increíbles, desde 15.000 ptas. C. Sotelo, 36, 2º.
PICINA vende los mejores chalets libres, tocando capital. C. Sotelo, 36, 2º.
PICINA vende solares en Vara de Rey, a 750 ptas. pie. Gangá, C. Sotelo, 36, 2º.
PICINA vende varias viñas libres, con un total de 10 obradas, y 2 fanegas, libres, tierra blanca, más una casa ocupada, todo en Baños de Ebro. Precio de verdadera ganga. C. Sotelo, 36, 2º.
GANADOS
ALFALFA LIEGA diariamente. Compra clases y precios. Paja, piensos, cereales, semillas. Contado y plazos. C. Zulueta, Av. Navarra, 14. Logroño.
AVICULTORES, ATENCION! Cereales de trituración especial Repasillo pesado, busco, conchilla carne, alfalfa molida aceite bacalao, leche en polvo. Av. Navarra, 14. Logroño.
VACA muy buena en días de parir, y novilla, vende el herrador de Villamediana.
CABALLO media alzada y arcos palas, plataforma, compra Zulueta, Av. Navarra, 14.

CARRAS, se venden 25 doce con cabritos y las demás para parir, de 2 y 4 años. Tratar con Rufino Martínez, en Encoico.
POLLITOS recién nacidos, raza Leghorn, vigorosos, seleccionados. Pide catálogo gratis, Granja Avícola Acdo, Av. 19 de Julio, 13, Apdo 135, Tlf. 1217.
GALLOS reproductores Leghorn Blanca Americana. Jalón Mendiri.
VEGUA de 3 años, preñada; carro de varas para 2.000 kilos, y aperos de labranza, todo ello completamente nuevo, vende Ismael Pérez, en Santo Domingo de la Calzada.
VENDO dos criadoras a carbón de 600 pollitos cada una, una criadora en batería eléctrica para mil pollitos, una incubadora a «estilo» para 600 huevos, todo ello como nuevo, y 20 colmenas tipo Perfección bien pobladas. Dirigirse a Félix Durana, Albeniz-Araya (Alava).
MACHO de 12 años a toda prueba, y otro de 30 meses, vende Luis Martínez, en Ausejo.
TERNERAS, vende dos Jesús Sáinz Carr. Villamediana «La Estrella».
OVEJAS, vende 26 primaras, Babino Alcalde, Lapuebla Larasca (Alava).
CERDAS, se venden dos grandes en carretera Cristo, Samalá, A. S.
VACA en días de parir, y novilla, se venden. Madre de Dios, L. L.
POLLITOS, el miércoles, 14, en Granja Rioja.
OVEJAS, vende 30 para parir en febrero, Segundo Mateo, en Valgañón.
NOVILLA, raza holandesa del segundo parto, dando leche, vende Antonio González, en Valgañón.
HUEVEDOS
PENSION completa, Mola, 106, 2º.
HABITACION con 5 sin pension, cede señora sola. Razon, Nueva Rioja.
PENDIDAS
Bufanda blanca de niña, con borlas, de Gral. Mola a calle Norte. Se gradificará entrega en Mayor, 131, 2º.

Gafas graduadas con estuche. Gradificar su entrega en Av. Navarra, 22, 3º izq.
Gafas negras en Gine Olympia. Se gradificará su entrega en Vara de Rey, 38, 2º d.
Broche con piedras, el pasado viernes. Gradificarán entrega en 12 Litro, 36, 1º d.
Esclavina encarnada abriga niña. Se gradificará su entrega en Calvo Sotelo 52, 2º.
Meda cristal de color. Gradificarán su entrega en Madre de Dios A, 1º d.
TRASPASOS
DESPACHO DE VINOS con viviendas, mucho porvenir y tienda, se traspasan, todo por poco dinero, junto o separado. Av. Portugal, 81, tienda.
TIENDA COMESTIBLES, con o sin existencias, se traspasa. Sitio inmejorable. Razon Nueva Rioja.
PEQUEÑA TIENDA, se traspasa. República Argentina 3, 4º núm. 1.
MAGNIFICO LOCAL llave en mano, 28 x 6 y medio m., patio, servicios, todo hierro y cemento, vidriera, tierras ploye, entrada camion 4 m., renta 425, muy excelente ocasion y oportunidad. Informes, Publicidad Segura, Tfno. 1566.
MERCERIA moderna y estética, con o sin existencias, precio baratísimo, traspaso. Informes. Nueva Rioja.
BAR, por no poderlo atender, se traspasa muy económico. Razon, Villegas, 8, entresuelo.
POR AUSENCIA, se traspasa en Miranda de Ebro bar «restaurant» con piso y cuarto de baño muy acreditado, junto a la estación de la Renfe. Informes, Emilio García Crespo, Muro de la Mata 16, Barjos, Logroño.
PISO pequeño con muebles, se traspasa. Razon, Nueva Rioja.
TIENDA comestibles céntrica, con 360 raciones, traspaso de ocasion por ausencia. Renta 40 ptas. Razon, Hermanos Moroy, 36, tienda.
ABACERIA, se traspasa por no poder atender. Trato directo, facilidad en el pago. Razon, Nueva Rioja.

COMPRARIA fábrica de caramelos, con equipo o sin él. Para tratar, Gesoria Velasco, calle Santiago, 25, gral, Valladolid.
VEHICULOS
CARRO de yugo en buen uso, vende Constantino Ureta en Berceo.
COCHE niño, inglés, buen estado, cede económico. Mz. Zaporta, 2, 3º.
OCASION, se vende coche de niño y bicicleta niño. Razon, «Credito Comercial», Cristo 8, Tlf. 8137.
BICICLETA caballero, se vende. Razon, Hospital Viejo, 8, 1º.
CARRO seminuevo para mil kg, una mula y la tesura de un corral de ovejas, vende Antonio Velasco, en Ventosa de Rioja.
VENTAS
LENA DE ENCINA superior, vende Carbones Noguera, en Haro.
MAQUINAS DE ESCRIBIR venta. Razon, Hnos. Meroy 1.
MOTORES DIESEL, industriales y agrícolas. Almacenados nuevos garantizados. Ecu-Maquinaria Eléctrica, Carmelo G., 4, Tlf. 13433, Bijac.
MILL vende 800 kilos. «Apícola P. Cuzcos», en Ocoña.
CHOPERA, se vende en Villarcilla (San Asensio). Razon: Jesús Alegria, Grupo de Llanos, 31, Logroño.
GABINETE y comedor, se venden. San Bartolomé, 10, confitería.
BRAYANT diferencial para 6 caballos o tractor, vende Constantino Castroviejo, en Cenicero.
MAQUINA DE ESCRIBIR semi-oficial, sin estrenar, marca «Underwood», último modelo de reciente importación. Vendo 6.500 pesetas. Mola, 8, 3º izq.
INCLABORAS, una de 600 mixta y otra de 3.000 eléctrica, vende Pedro Barco, Paz 9, en Calahorra.
ABRIGO caballero y abriga piel señora, se venden. V. de Rey, 89, 1º d.
TOMALVASTAS Zeiss, se vende. G. Berceo C. 1º d. De 9 a 8.

OCASION, coche de niño, mesas mármol, violín italiano estuche, funda, atril, métodos y otras violín, piano. Mielles, 11, 4º, 2º izq.
MEDIAS CRISTAL, nylon americano auténtico, en el Almacén. Modelos de garantía a precios baratos de verdad. Sagasta, 14.
ABRIGO CABALLERO en buen uso, se vende. Teléfono 2573.
MONTON DE PAJA vende Julio Estefanía, en Lardero.
MESA escritorio grande, vende. Informes, Roldán, P. Galdos, 21.
MAQUINA Royal oficina, seminueva, vende barata. C. Sotelo, 36, 2º.
VARIOS
BIFUNDAS ESTUPENDAS, mucha variedad y colorido. Las hay de lana pura desde 875 ptas. No compre sin ver antes este artículo. Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.
PLENIGLAS, mantiles y en toda clase de aplicaciones, inmensa surtido, comercio de Fortunato Redon. Gallarza núm. 14.
ACUCHILLO y cepillo habitaciones, 6 pts. m. Carnicerías, 14, 3º.
ESCOMBROS, se admiten y se gradifica por ellos. Calle Oeste. El Maño.
SASTRE, trajes, abrigos a medida y vestidos. 11 de Junio, 5, 4º.
MAESTRA, lecciones en casa y a domicilio. Razon, Nueva Rioja.
RASCULAS MONTANA. Representante, Alejandro Uriarte. Capitán Gacina, 8.
LABRADORES: E. I. A. S. A. pone a nuestro alcance toda clase maquinaria a los precios más económicos y con las mayores facilidades de pago. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla, 10, Valladolid, Sucursal Logroño, Vara de Rey, 17.
AVICULTOR: Visita esta Casa aunque no compres, pues has de encontrar algo que te convenga para tus aves. Llanza, Portugal, 5.
¿NO LE TIIRA SU COCINA? Avise a Vallejo, San Roque, 3.
Se estructura para esta sección. Informes se admiten en la Administración de este periódico.

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

La cultura inglesa 1951 En la lucha con el comunismo --dice el "Times"-- la aportación inglesa es escasa

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

A principios del año 1950, la mayor parte de los periódicos y revistas del continente inundan a sus lectores con balances consagrados a la actividad política y literaria de la nación respectiva y del mundo en general.

Los ingleses son más lentos; hombres de reflexión y ponderación absoluta, han esperado el principio de este año y a veces los meses ya avanzados en que estamos, para hacer conocer sus balances. El suplemento literario del "Times" encargó a sus redactores se ocupasen durante las pasadas vacaciones de este problema, y ahora ha podido ya publicar un número especial bajo el título «La cultura inglesa 1951».

Aparece allí una documentación completa sobre la reciente evolución. Es ésta objetiva y como netamente inglesa, plenamente informativa, conforme a los postulados más exigentes de esta especialidad anglosajona.

El editorial, anónimo como es costumbre siempre en la redacción del "Times", estudia las tendencias más significativas que distinguen la generación de 1914 de la nuestra. Y se resuelve contra la especialización: es ésta—dice—un abandono del examen personal de los grandes problemas de conjunto, aquéllas doctrinas que con el acto de fe ofrecen una solución sencilla y total de todas las cuestiones sociales, políticas y religiosas que preocupan al hombre moderno.

Con este motivo, contempla con nostalgia el diario conservador cómo en la lucha ideológica entre la U. R. S. S. y los Estados Unidos es muy escaso y de poco valor el esfuerzo del pensamiento británico.

LA POLITICA

Se fija de forma especial sobre el pensamiento político contemporáneo y en especial sobre la política inglesa; no cree que sea imprescindible para el funcionamiento normal del sistema parlamentario la existencia de dos partidos con los mismos fines. Sería imposible, bajo un Gobierno laborista nacionalizar las fuentes de riqueza, y emprender, cuando aquéllas salieren del Poder, una desnacionalización total. No siempre puede ser deshecho lo que una vez se ha realizado.

Y este hecho origina una consecuencia: el Poder no siempre está en manos de los parlamentarios y menos aún en las del Gobierno. Los Poderes públicos continuarán asegurando el Gobierno de la masa social, garantizarán su libertad, mientras que la administración de la política pública se encontrará en manos de los «managers», que, con mayor o menor independencia del Gobierno, del Parlamento y de los partidos, administran la hacienda común.

LA CIENCIA, EL DERECHO, etc.

Los estudios consagrados a la filosofía confirman una vez más el aislamiento británico: el marxismo y el existencialismo parecen dos teorías extrañas a los pensadores ingleses, que siguen siendo los defensores del positivismo lógico y de la metafísica absoluta. Los movimientos intermedios que pueden dar la mayor importancia para los pensadores ingleses ni antes ni después de la guerra; los nombres que más guardan en nuestro continente no aparecen siquiera en las columnas del balance británico.

LA LITERATURA

En los estudios literarios dedicados al teatro, a la novela, a la poesía, predomina la actitud habitual del suplemento literario del famoso periódico londinense. Se moderación mira con manifiesta desconfianza las innovaciones y en todo caso con mucha reserva. Entre los escritores se busca en vano una diferenciación entre los novelistas de segunda fila. El período se muestra encantado con que no haya llegado hasta sus oídos británicos esa violencia de que hace gala la literatura europea y americana.

En el dominio del teatro se observa la renovación del teatro clásico en verso. Y el nombre del Christopher Fry llena todas las esperanzas.

En poesía se descubre el recelo respecto a los innovadores. Y eso que en ninguna rama de la literatura inglesa es tan considerable la aportación literaria de nuestros días como en ésta. Figuras allí el nombre de E. Eliot, pero en vano se buscan otros cuyos obras se lean por el continente y que representen la vieja tradición inglesa.

EL LIBRO Entre las editoriales se ven las mismas dificultades que existen en las nuestras, pero a pesar de estas crisis, aparecen 2.000 títulos nuevos cada año.

LOPEZ MAC MILLAN

Premios nacionales de Periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

MADRID, 6.—De acuerdo con lo que dispone la orden de la Subsecretaría de Educación Popular de fecha 24 de enero de 1951, el plazo para la admisión de trabajos que han de concurrir a los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", expira a las 24 horas del día primero de diciembre del año actual. Los trabajos presentados al premio nacional de periodismo "Francisco Franco" constituirán la labor periodística firmada, realizada por cada concursante dentro del plazo señalado en el artículo cuarto de la presente orden. El tema versará sobre el reinado de los Reyes Católicos en su conjunto o sobre alguno de los episodios, aspectos o hechos del mismo.

Cómo funciona el espionaje ruso en Occidente

La Agencia Tass es uno de los órganos favoritos de los espías soviéticos

(Servicio especial de crónicas «AMUNCO»)

ESTOCOLMO.—El proceso del suboficial de la Marina sueca Hilding Anderson, ha servido para desmenuzar toda la red de espionaje soviético en Suecia, pacientemente establecida a lo largo de los años por el jefe de la N. K. V. D., Lewenty Beira. Según las autoridades suecas, esta red de espionaje es un modelo de las que funcionan en la mayoría de los países occidentales por cuenta de los comunistas.

En Suecia, la red de espionaje ruso está basada en unos 50.000 miembros del partido comunista sueco. Cada uno de estas personas tenía en la central del partido una ficha describiendo minuciosamente sus actividades durante los diez, veinte, e incluso treinta años últimos, con la mención de todos los trabajos en que habían intervenido. Mil de estas personas pertenecían a la clase A, es decir, al núcleo de fanáticos encargados de las misiones peligrosas y verdaderamente importantes. En este grupo se encontraba Anderson, al que la Policía sueca ha calificado como el espía más peligroso de los hombres de ciencia atómicos ingleses y norteamericanos.

La carrera de Anderson desde que ingresó en el partido comunista sueco, en 1926, es la carrera típica del espía soviético. Después de un año de prueba, Anderson fue destinado a la venta clandestina del periódico comunista «Torpedo», de la Marina sueca. Habiendo trabajado a satisfacción de sus jefes durante ocho años, fue utilizado para misiones de espionaje en Suecia. Al comienzo de la guerra mundial interrumpió temporalmente estas actividades, ya que su posición en la Marina le dejaba poco tiempo para ello.

El ministro de Trabajo habla a los labradores andaluces

Homenaje a don Ramón Menéndez Pidal, quien disertó sobre los Reyes Católicos

SEVILLA, 6.—El ministro de Trabajo, señor Girón, recibió en la mañana de hoy numerosas visitas en el hotel donde se hospeda. Después de una reunión con el gobernador civil, general de Previsión y otras autoridades, visitó el Gobierno Civil el edificio de la Magistratura del Trabajo que mañana será inaugurado, el Economato Regional donde se expenden para militares y clases pasadas no sólo artículos que se encuentran en el mercado, sino tejidos, perfumería y zapatería, y la Ciudad Jardín «Generalísimo», situada en la carretera de Cádiz, con la que se unirá con la guarnición de Sevilla el problema de la vivienda.

Después, el señor Girón y séquito se trasladaron al pueblo de Dos Hermanas, en cuyo término fue inaugurado un Preventorio Antituberculoso para niños de ambos sexos, comprendidos entre 3 y 12 años. De momento hay acogidos 100, y en breve plazo se podrá ampliar este número a 300.

SEVILLA, 6.—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, ha asistido esta noche a la sesión plenaria de la Cámara Oficial Sindical Agraria, que representa a 102 Hermandades de Labradores y Ganaderos de esta provincia.

Después de unas palabras del presidente, habló el señor Girón, quien dijo que el Gobierno tiene muy en cuenta los problemas del campo andaluz, y que trabaja incansablemente en la búsqueda de soluciones permanentes que puedan dar a los labradores alegría y a la Patria tranquilidad y grandeza. «Nada más lejano—señaló—para el Gobierno que rehuir esos problemas; pero nada más lejos también que artiesgarlos a soluciones improvisadas que terminarian irremediablemente en un callejón sin salida».

EL SR. REIN, CONDECORADO MADRID, 6.—Primera hora de la tarde en el Servicio del Cultivo del Tabaco, el ministro de Agricultura, señor Carvajal, impuso las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola al ex ministro de aquel Departamento y director del Servicio, don Carlos Rein.

Se pronunciaron discursos. HOMENAJE A MENENDEZ PIDAL MADRID, 6.—En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado esta tarde un homenaje al catódico jurista y actual presidente de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal. Presidieron el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, con el rector de la Universidad, señor Lalañ Entralgo; el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villaverde.

Los trabajos que concurrirán al premio nacional de periodismo «José Antonio Primo de Rivera» constituirán la labor periodística que, sin firmar, haya realizado cada concursante en el mismo plazo y sobre los mismos temas.

Los trabajos que concurrirán a estos premios nacionales de periodismo deberán haber sido publicados en el idioma español, en diarios o revistas de España o países de habla española dentro del plazo comprendido entre el primero de diciembre de 1950 y 30 de noviembre de 1951. Los colecciones de trabajos que se presenten deberán remitirse a la Dirección General de Prensa; Sección de Asuntos Generales, dentro del plazo fijado.

EL EJERCITO LLEVARA MEDIAS DE SEDA Por primera vez en Inglaterra, tres mujeres han sido nombradas ayudantes de campo del rey. Felicity Hambury, la más joven de todas (35 años), es la viuda de un piloto de la RAF. Inmediatamente después de ser nombrada, Felicity ha conseguido que toda batalla, ha conseguido que las auxiliares femeninas del Ejército sean autorizadas para

llevar medias de seda. («Selections Sentimentales», de París).

MUCHA LANGOSTA, PERO... SANTIAGO DE CHILE, 6.—El mayor banco de langostas del mundo ha sido descubierto en los arrecifes de la Isla Más Afuera, del archipiélago de Juan Fernández. El descubrimiento fue hecho por una goleta que, aprovechando el último plenilunio, realizó una minuciosa exploración por la zona en que, hace ochenta años, existió un rico banco de aquellos crustáceos. Con el referido hallazgo, se calcula que la población de langostas temporales del archipiélago alcanza a 100.000 langostas. Sin embargo, se estima que el precio de 100 pesos el kilo será elevado a 200 pesos.—(Anco).

NUEVO «ELDORADO» PORTO BELHO (Brasil).—En un nuevo «Eldorado» se ha convertido la región del Rio Machado, donde muchos buscadores de oro han estado buscando en vano, en un campo de explotación de diamantes verdaderos. Después de pocas semanas de trabajo, uno de estos buscadores, Antonio Mendonça, ha declarado que regresa con 600.000 kilos de diamantes puros. Se cree que el Rio Machado podrá abastecer durante muchos años al mundo entero, no sólo de diamantes, sino en otras clases de piedras preciosas. En la zona, los precios de los diamantes son altos. En algunos lugares del lecho del río se encuentran también placeres auríferos.—(Anco).

TUVIERON QUE RECURRIR A UN LADRON MARTIN (Dakota del Norte).—La caja fuerte de la oficina de Correos de esta localidad ha tenido que ser abierta mediante los buenos oficios de un ladrón profesional de cajas fuertes, invitado para ello especialmente por la Policía.

Lo sucedido fue que el director de la central de Correos no pudo abrir la caja, provocando con ello la confusión, pues los sellos de correos hubieron de ser arrancados. Los glosos postales no pudieron ser abonados, y los ciudadanos que esperaban recoger el correo cercano tuvieron que armarse de paciencia a instancias de los funcionarios.

Las autoridades postales pidieron entonces ayuda a la Policía, que fue la que utilizó los servicios del ladrón profesional, gracias al cual la caja fue abierta y la oficina recobró su marcha normal.—(Efe).

Un sermón a la americana

—«Buenas tardes a todos. Esta es la estación Word, desde el gran estadio de la vida...», dice el predicador

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

La Iglesia baptista de Texas invitó a hablar al locutor de radio de la ciudad de Waco. Era éste el joven Jarrell F. Mc. Cracken, al cual de momento nada se le ocurrió decir. Pero pronto dio con una idea genial a su juicio: decidió combinar los dos grandes intereses que sienten en la vida, la religión y el deporte; y a este fin hizo una especie de sermón deportivo al que puso por título «El gran juego de la vida».

Y fue tanto lo que aquel sermón gustó a sus admiradores oyentes que decidieron grabarlo en disco y ponerlo en el mercado. Cuesta éste 2'95 dólares, y es un monólogo en el cual, cuidadosamente, se imitan los ruidos de un partido de fútbol en plena pasión, sobresaliendo sobre ellos la voz del locutor. Por de pronto, han vendido ya más de 15.000 discos y han fundado con ello una sociedad que lleva por nombre Word.

—Buenas tardes, señores—empieza el disco—. Esta es la estación Word, radiando desde el gran estudio de la vida... En torno a nosotros hay una inmensa multitud. El campo está llenado de grandes figuras de todos los tiempos, entre ellas los grandes hebreos... Allí hay personas tan notables como Moisés, Samuel, Gedeón, Pedro, Pablo y otros muchos de todos los países. Hay también otros muchos veteranos en el juego de la vida, famosos y afortunados. Todos muestran un interés vital y personal por lo que en el campo sucede.

Los «hucks» filipinos siguen haciendo víctimas

MANILA, 6.—Tres nuevas personas, una de ellas jefe del partido liberal, han sido víctimas de los «hucks», lo que eleva el número de muertos por los rebeldes a 19, en estos tres últimos días.—(Efe)

Distinción a una religiosa chilena

SANTIAGO DE CHILE, 6.—El Gobierno ha condecorado con las insignias de la Orden al Mérito «Bernardo O'Higgins», en el grado de Caballero, a la reverenda Madre Cenaida Lorier, Superiora general de la Congregación de los Sagrados Corazones, por la labor educativa que la citada religiosa ha realizado en Chile, donde la Congregación tiene instalados diversos colegios, a los que concurren millares de alumnos.—(Anco).

UBALDO DE LEON

ENTRETENGASE VD.

CRUCIGRAMA MIO SPA. AMOR A LOS ANIMALES. Es una obra emocionante a la que se dedica un vecino de Bruselas llamado M. E. Desclot. Desde hace años, todos los domingos por la mañana se presenta en el mercado de la gran plaza para comprar pájaros y después ponerlos en libertad. En 20 años ha liberado 6.550 pájaros. (París-Soir, de París) EL PRIMER MUSEO DE MICROBIOS. Acaba de inaugurarse en Rio de Janeiro un museo de microbios, expuestos a la curiosidad del público. Este puede admirar casi todas las especies conocidas por la ciencia; los organismos microscópicos empleados en la industria para la fabricación de la cerveza y del queso, por ejemplo, al lado de agentes de enfermedades infecciosas, como la lepra, la malaria, etc. Se entrega a cada visitante un microscopio por la duración de su visita, con objeto de que él mismo pueda extermiar las preparaciones puestas a su disposición. («Quartier Latino», de París) SEGUROS PARA PERROS. Al ver que varios perros de lujo fueron quemados vivos en un incendio producido en Pensilvania Ewan Stineman, criador de animales de raza, tuvo la idea de crear una compañía de seguros para todos los representantes de la raza canina que tengan un título oficial. Existen cuatro tipos de pólizas: vias, incendio, robo y despartición. El capital de la compañía se eleva a 35 millones de dólares, y ciertos perros han sido asegurados en 85.000. «Las mujeres, ha dicho Stineman, son más mejoradas que los perros, pero lo serían todavía más si no tuviesen la manía de comprar perros pequeños de salud frágil». («The American», E. U.) EL EJERCITO LLEVARA MEDIAS DE SEDA. Por primera vez en Inglaterra, tres mujeres han sido nombradas ayudantes de campo del rey. Felicity Hambury, la más joven de todas (35 años), es la viuda de un piloto de la RAF. Inmediatamente después de ser nombrada, Felicity ha conseguido que toda batalla, ha conseguido que las auxiliares femeninas del Ejército sean autorizadas para llevar medias de seda. («Selections Sentimentales», de París).

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónicas de ARS OS exclusiva para este periódico. Prohibida la reproducción)

A LA PESCA DE LA ANGIULA POR LAS CALLES Como ya sabrán ustedes, Madrid sufre de vez en vez interrupciones en el servicio de agua potable porque hay anguilas que se incrustan en los registros. Esto les ha ocurrido a los vecinos de la barriada de la Ronda de Valencia. En las conducciones del subsuelo de la calle de Bernardino Obregón, la anguila causante de la avería fue descubierta, después de laboriosas gestiones, por una brigada de obreros. Pesaba el bicho tres kilos y cien gramos, media un metro de largo y su diámetro era de 15 centímetros. ¡Una buena pieza ciertamente!

Para ser que los obreros discutieron mucho para ver quién se llevaba el hallazgo como objeto de comerselo ahumado que, según los gastrónomos, es como está mejor. Pero no llegaron a un acuerdo. La polémica se agrió e incluso los debatientes llegaron a las manos. Al fin decidieron repartírsela en pedazos—que es por donde debían haber empezado—. Pero cuando concluyó el reparto había sonado la hora de terminar el trabajo, y la brigada se marchó a casa. Los vecinos siguieron sin agua hasta el día siguiente por la mañana. Las anguilas se han propuesto perturbar la pacífica vida de la ciudad y el normal disfrute de los servicios municipales. Y el caso es que hasta la fecha, por una causa o por otra, lo vienen consiguiendo.

LA CIRCULACION Y LA PRUDENCIA

En los últimos meses se han multiplicado en Madrid los casos de atropellos y de accidentes automovilísticos. El exceso de velocidad, la imprudencia de los conductores, la no atención a las normas prescritas para la circulación, constituyen las causas principales de estos lamentables sucesos. Por ello, las compañías de seguros han iniciado una campaña recordando a los conductores las severas penas que pueden incurrir. El Código que se publicó el 7 de septiembre último y la llamada Ley Penal del Automóvil de 9 de mayo de 1950, establecieron una agravación en las sanciones que ahora vuelven oportunamente a ser divulgadas. No cabe duda de que el desconocimiento o el olvido de esos castigos contribuyen notablemente a la falta de prudencia de los que manejan el volante. Al tener presente su responsabilidad es muy posible que se eviten en los infractores una salutar reacción psicológica. De todas maneras, la campaña de las compañías aseguradoras, que coincide con el interés público, ha sido muy bien acogida, y los diarios se han prestado a facilitar su difusión como ya se hace en diversas ciudades y países extranjeros en los que sucede algo parecido.

En Alicante ha sido extraído un alfiler del pulmón de una paciente

El Dr. López Sánchez, que fue quien realizó la intervención, afirma que ha llegado a extraer hasta una sanguijuela agarrada a la tráquea

ALICANTE, 6.—El doctor López Sánchez, especialista de otorrinolaringología, que extrajo a Teresa Galán de un pulmón un alfiler que se había tragado unos días antes, ha facilitado a la Prensa unas declaraciones sobre este género de procesos operatorios.

Dijo que la causa más frecuente de la localización por ingestión de cuerpos extraños la proporcionan los malos hábitos y el descuido de los padres. Es corriente la ingestión de monedas y botones en niños y en personas mayores, y concretamente en hombres, entre los lapiceros, es muy frecuente también el tragarse clavos, y en las mujeres agujas, alfileres, etc., ya que por el vicio de colocárselos en la boca, cuando reciben cualquier sobresalto, con la cabeza un poco elevada, el cuerpo extraño discurre siempre por las vías respiratorias. El doctor López Sánchez, en su archivo, conserva 24 cuerpos extraños extraídos por él durante su vida profesional, muchos de ellos en sus intervenciones de tráquea y esófago, cantidad que nos indica que, a pesar de lo limitado de la población en esta capital y provincia, son frecuentes los olvidos y las distracciones que hacen precisa la intervención del especialista. Entre los casos más curiosos cita la ingestión de cuerpos extraños vivos, tales como sanguijuelas, y el referido el de una mujer que recibió tratamiento durante seis meses como tuberculosa por las frecuentes hemoptisis que presentaba, y transcurrido ese tiempo, cuando su estado general era desahogado, al examinarla por los Rayos X, no sólo lesión tuberculosa, por lo que se le hizo otro examen de tráquea y esófago, y se vio que el origen del mal estaba en la tráquea y consistía en una sanguijuela de cinco centímetros de largo, de grueso de un lapicero, que se había perfectamente cogida por sus ventosas a las paredes de la tráquea y en amplia libertad de movimientos. Para la extracción de dicho animal hubo que estudiar el procedimiento de alargar a la sanguijuela la para que soltase sus ventosas, y por otra parte, evitar que al desprenderse cayera a tramos más bajos de tráquea. CHICAGO, 6.—Procedente de San Francisco, en avión ha llegado a Chicago la niña Filipina de ocho meses de edad Elvira Difuntorin, que ingirió y tiene clavados en el estómago y en un pulmón varios alfileres. Inmediatamente fue trasladada al Hospital St. Lukes, donde, después de permitirse a la niña un corto descanso, se la examinó para determinar si la operación es realizable.—(Efe).

Contrabando descubierto

SAN SEBASTIAN, 6.—Más de doscientos mil metros de puntillas de distintas dimensiones y un importante lote de agujas de coser, y de tejidos de terciopelo, han sido incautados por la Brigada del Cuerpo General de Policía de San Sebastián. La Policía realizó dos registros uno en una mercería de la parte vieja de la ciudad, que no dio resultado, y otro en la villa «Maitena», donde fue descubierto este importante alijo. Al registrar el inmueble en cuestión y correr un armario que había en una de las habitaciones, encontraron una entrada en el tabique, que conducía a un hueco que la villa tenía primitivamente destinado a palomar. Parte del género hallado, debido sin duda a las condiciones de aquel lugar, se encuentra algo deteriorado, por lo que es difícil realizar un cálculo aproximado de su valor actual, aunque puede afirmarse que el precio de coste oscilará entre las trescientas y las cuatrocientas mil pesetas. El material decomisado ha sido entregado en la Delegación de Hacienda, a disposición de la cual serán puestas también las personalidades que resulten complicadas en el mencionado alijo.

Manifestaciones de Jouxux Premio Nobel de la Paz

PARIS, 6.—Al notificarse a Jouxux que se le había concedido el Premio Nobel de la Paz, declaró que la decisión noruega «confirma el valor asignado a la actuación de las clases trabajadoras en pro de la paz. Añadió que la paz sin el apoyo de la clase trabajadora no puede ser una paz verdadera, ya que no puede haber paz si no está basada en la justicia social. Dijo también que las clases trabajadoras continuarán laborando por la paz y que esta actuación, juntamente con la justicia social, es el plano en que la libertad y la independencia de todos los pueblos pueden desarrollarse.—(Efe)

Licor Chartreuse Tarragona